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ACTA Nº 2024/8

SESIÓN Ordinaria DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALÓN PLENOS CONCELLO DE CEE, venres 28 de xuño de 2024 -

No día  de  hoxe,  ás  20:00  horas,  baixo  a  presidencia  da  alcaldesa,  reúnense  os   concelleiros  e
concelleiras que se indican, coa asistencia da secretaria, que subscribe, co obxecto de celebrar, en
primeira convocatoria, Sesión Ordinaria do Pleno da Corporación. 

ALCALDESA
MARGARITA LAMELA LOUZÁN

CONCELLEIROS/AS
RUBÉN VILLAR AGULLEIRO
EMILIA MARÍA TRILLO LOJO

MARÍA LUISA RODRÍGUEZ RIVEIRO
SERGIO ROMERO CONDE

BELÉN FERNÁNDEZ CONDE
ALFONSO CANOSA BLANCO

AGUEDA MARÍA DÍAZ MEJUTO
MARÍA VICTORIA AREAS POSE
SERXIO DOMINGUEZ LOURO
MONSERRAT CANOSA VIGO

AUSENTE:
MARÍA DEL PILAR IGLESIAS LEMA

(XUSTIFICA AUSENCIA)
JESÚS ÁNGEL PICALLO SANTOS

(NON XUSTIFICA AUSENCIA)
SECRETARIA

ROCIO HERMIDA CANCELA
INTERVENTORA 

ROSA Mª FERNÁNDEZ CANOSA

Constátase a presenza de membros deste órgano en quórum suficiente, polo que a alcaldesa, como
Presidenta, declara aberta a sesión. Procédese a tratar os asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

A) PARTE RESOLUTIVA

1. Aprobación ope legis das actas das sesións anteriores (no seu caso, de decisións sobre  
observacións formuladas respecto de erros materiais ou de feito (art. 91.1 do R.D. 2568/1986),
que se detallan:

I. Borrador da sesión ordinaria celebrada o 31 de maio de 2024.  

Sométese á votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos asistentes á sesión (11).

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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DA COMISIÓN INFORMATIVA DE CULTURA, EDUCACIÓN, TURISMO E PATICIPACIÓN
CIDADÁ

2. Proposta alcaldía relativa á a  probación do convenio polo que se establecen as bases de  
cooperación  entre  a  Deputación  Provincial  da  Coruña  e  os  concellos  da  LARACHA,
CABANA DE BERGANTIÑOS, CARBALLO, CEE, CORISTANCO, DUMBRÍA, LAXE, MALPICA
DE BERGANTIÑOS, MAZARICOS, PONTECESO, VIMIANZO E ZAS, para regular o proxecto
“PARQUE  ARQUEOLÓXICO  DO  MEGALITISMO  NA  COSTA  DA  MORTE”.  Expediente
municipal  Nº  2023/X999/000299   e    expediente  Servizo  Patrimonio  e  Contratación:  
2024000011577.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Cultura, Educación, Turismo e Participación Cidadá
o día martes 25 de xuño de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.Proposta alcaldía:    APROBACION DO CONVENIO POLO QUE SE ESTABLECEN AS BASES  
DECOOPERACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA E OS CONCELLOS DA
LARACHA,  CABANA DE BERGANTIÑOS,  CARBALLO, CEE,  CORISTANCO, DUMBRÍA,  LAXE,
MALPICA DE BERGANTIÑOS, MAZARICOS, PONTECESO, VIMIANZO E ZAS, PARA REGULAR O
PROXECTO  “PARQUE  ARQUEOLÓXICO  DO  MEGALITISMO  NA  COSTA  DA  MORTE”.
EXPEDIENTE  MUNICIPAL  Nº  2023/X999/000299   e    EXPEDIENTE  SERVIZO  PATRIMONIO  E  
CONTRATACIÓN: 2024000011577.

Considerando a seguinte:
“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO:  APROBACION  DO  CONVENIO  POLO  QUE  SE  ESTABLECEN  AS  BASES  DE
COOPERACIÓN  ENTRE  A  DEPUTACIÓN  PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  OS  CONCELLOS  DA
LARACHA,  CABANA  DE  BERGANTIÑOS,  CARBALLO,  CEE,  CORISTANCO,  DUMBRÍA,  LAXE,
MALPICA DE BERGANTIÑOS, MAZARICOS, PONTECESO, VIMIANZO E ZAS, PARA REGULAR O
PROXECTO “PARQUE ARQUEOLÓXICO DO MEGALITISMO NA COSTA DA MORTE”

EXPEDIENTE MUNICIPAL Nº  2023/X999/000299
EXPEDIENTE SERVIZO PATRIMONIO E CONTRATACIÓN: 2024000011577

Margarita Lamela Louzán, alcaldesa do Concello de Cee, visto o escrito remitido a este Concello polo
SERVIZO DE PATRIMONIO E CONTRATACIÓN co  ASUNTO: Renovación do convenio do proxecto
"PARQUE ARQUEOLÓXICO DO MEGALITISMO NA COSTA DA MORTE ", que literalmente indica: 

“(...) Polo deputado de Contratación, Patrimonio Provincial e Equipamentos, cursáronse instrucións ao
Servizo de Patrimonio e Contratación, para tramitar a formalización dun novo convenio que continúe e
consolide as liñas de actuación iniciadas a través do convenio suscrito no ano 2018 (convenio núm.
88/2018) e que contemple as novas incorporacións a este proxecto dos concellos de Cee e Coristanco
establecendo  as  bases  de  cooperación  para  regular  o  denominado  “Parque  arqueolóxico  do
megalitismo na Costa da Morte”. 
Coa formalización deste novo convenio proponse o desenvolvemento dunha comunidade intermunicipal
de  servizos  públicos  consorciados,  que  estará  participada  pola  Deputación  máis  os  concellos  da
Laracha, Cabana de Bergantiños, Carballo, Cee, Coristanco, Dumbría, Laxe, Malpica de Bergantiños,
Mazaricos, Ponteceso, Vimianzo e Zas, converténdose nun espazo virtual de cooperación intermunicipal
estable  e  definido  no  tempo,  fomentado  e  apoiado  pola  Deputación  provincial,  que  non  terá
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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personalidade xurídica propia, nin disporá de orzamento, nin persoal, nin medios materiais propios nin
adscritos. 
Sen ánimo excluínte,  os servizos que poderían someterse á cooperación ou consorciase dentro da
comunidade intermunicipal serán: fomento de actividades económicas, fomento de turismo, actividades
recreativas e culturais, conservación de vías e espazos públicos, servizos técnicourbanísticos e servizos
técnicos-administrativos. A creación desta comunidade intermunicipal entre a Deputacion provincial e os
devanditos concellos vai permitir a xestión conxunta e compartida do proxecto “Parque arqueolóxico do
megalitismo na Costa da Morte”. 
Nesta renovación, como xa se dixo, vanse a incluír a adhesión dos concellos de Cee e de Coristanco e
os parágrafos do texto veñen a ser os xa contemplados no convenio do ano 2018 cunha adecuación
deste convenio ao marco xeral que aprobou o Pleno da Deputación Provincial na súa sesión plenaria de
data 27.04.2012 e no que se establecían as bases de colaboración entre a Deputacion Provincial e os
diversos Concellos para regular a comunidade de servizos públicos consorciados. 
Ao igual que na tramitación da sinatura do primeiro convenio, este novo convenio enviase en formato
electrónico  para  que  sexa  revisado  o  texto  pola  secretaría  do  concello  e  se  poida  tramitar  a  súa
aprobación, se procede, no pleno municipal. 
Unha vez aprobado o novo texto, deberán enviar a esta Deputación Provincial a certificación do acordo
de aprobación do mesmo, así como o novo nomeamento de dous representantes do concello para o
Consello de dirección. Achégase ao presente escrito o anterior convenio suscrito no ano 2018 e o texto
do novo convenio.”

Considerando o CONVENIO POLO QUE SE ESTABLECEN AS BASES DE COOPERACIÓN ENTRE A
DEPUTACIÓN  PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  OS  CONCELLOS  DA  LARACHA,  CABANA  DE
BERGANTIÑOS, CARBALLO, CEE, CORISTANCO, DUMBRÍA, LAXE, MALPICA DE BERGANTIÑOS,
MAZARICOS,  PONTECESO,  VIMIANZO  E  ZAS,  PARA  REGULAR  O  PROXECTO  “PARQUE
ARQUEOLÓXICO DO MEGALITISMO NA COSTA DA MORTE”, que se detalla:

(...) MANIFESTAN 
O escenario socioeconómico que se presenta en Galicia, en España e na maioría dos países da nosa
contorna a partir da primeira década do século XXI, fai por completo necesario intensificar os esforzos
das administracións  para  adaptarse ao novo escenario.  Os actuais  escenarios  orzamentarios,  pero
tamén os económicos, son por completo diferentes dos que existiron non soamente nos últimos anos,
senón probablemente nas últimas décadas. A baixada dos ingresos derivados da redución da actividade
económica, as esixencias do servizo da débeda pública, e a demanda de servizos públicos de calidade
preséntannos ante escenarios descoñecidos. Máis ca nunca, desde as administracións públicas debe
facerse un esforzo na dirección da eficiencia, da calidade e da sustentabilidade da xestión pública. 
No ámbito da administración local, o papel das deputacións provinciais revélase por completo necesario
para  axudar  os  concellos  –especialmente  os  pequenos  municipios-  a  adaptarse  a  estes  novos
escenarios, para manter as actividades e os servizos públicos municipais e posibilitar que os ámbitos
locais  sexan  atractivos  para  o  desenvolvemento  económico  e  a  creación  de  emprego.  Este
acompañamento institucional da deputación cos municipios faise desde unha profunda implicación e
converxencia de competencias e intereses. Para unha deputación provincial ningún problema local lle é
alleo. É amplamente coñecido o feito de que a xestión conxunta de proxectos, actividades e servizos
públicos comporta reducións efectivas nos custos (por economía de escala e distribución de custos
fixos), pola mellora operativa dos propios servizos (reordenación en ámbito territorial superior), así coma
polo  acceso a  mellores  condicións  de execución ou contratación.  Resulta  claro  que a  cooperación
intermunicipal  é  un dos factores  estratéxicos  máis  potentes  para  avanzar  na eficiencia,  calidade e
sustentabilidade da actividade pública local e,  en particular,  dos servizos públicos.  Existen diversos
sistemas  de  cooperación  intermunicipal,  desde  os  máis  formalizados  como  son  os  consorcios  ou
mancomunidades, ata algúns menos formalizados como acordos ou prestacións de servizos puntuais.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Os modelos  máis  formalizados teñen a vantaxe da estabilidade territorial  e  temporal,  mentres  que
posúen a desvantaxe de representar novas entidades locais co que significa no tocante a rixidez na
xestión e posible demanda de novos recursos para o seu operativo. No outro extremo, os modelos
menos  formalizados  non  teñen  estabilidade  temporal  nin  por  tanto  proxección  estratéxica,  pero
tampouco significan a creación de novas entidades locais nin esixen en calquera caso novos recursos
humanos nin materiais. 
MODELO  DE  COMUNIDADES  INTERMUNICIPAIS  DE  SERVIZOS  E  OU  PROXECTOS
CONSORCIADOS 
Entre ambos os dous puntos, a Deputación Provincial da Coruña propón como unha vía intermedia o
desenvolvemento de comunidades intermunicipais de proxectos, actividades e mesmo servizos públicos
consorciados.  Unha  decisión  que  está  acorde  plenamente  co  Acordo  da  Comisión  Nacional  de
Administración  Local  do  25  de  xaneiro  de  2012  no  que  se  adoptan  medidas  extraordinarias  e
compromisos en materia de reordenación e racionalización do sector público local. Estas comunidades
intermunicipais estarán constituídas por un número reducido de municipios e poboación que articulan un
espazo estable de cooperación intermunicipal sobre a base dun convenio marco, do que se desprenden
os  convenios  específicos  para  cada  actividade  ou  servizos  municipais  consorciados  que  sexan
acordados. A Deputación participará activamente na vida desas comunidades intermunicipais mediante
a súa participación nos convenios marco e específicos, cunha especial dedicación de medios humanos
e técnicos para o asesoramento e eventual desenvolvemento ou mesmo xestión dos servizos que lle
fosen requiridos  pola  comunidade  intermunicipal.  A comunidade  intermunicipal  terá  un nome como
identificador territorial. A sede e cargos –en ningún caso retribuídos- serán rotatorios entre os concellos
integrantes. Non terá personalidade xurídica , nin persoal, nin medios materiais propios nin adscritos.
Trátase dun espazo virtual de cooperación intermunicipal estable e indefinido no tempo, fomentado e
apoiado pola Deputación provincial. Neste punto compre facer referencia co presente convenio atópase
no  ámbito  de  actuacións  definido  dentro  do  convenio  marco  aprobado  polo  pleno  da  Deputación
Provincial na sesión de data 27 de abril de 2012 e no que se establecen as bases de colaboración entre
a deputación  provincial  e  diversos  concellos  para  regular  a  comunidade intermunicipal  de servizos
públicos consorciados. Do citado convenio marco compre salientar as seguintes cláusulas ás que se
ciircunscribe o  convenio  que  nos  ocupa:  Cláusula  sexta  –  Duración,  na que  se recolle  que  a  súa
duración  é  de  carácter  permanente  o  fin  deste  convenio  marco  e  a  súa  vixencia  indefinida,
comprometéndose as entidades asinantes a manter a súa participación e a súa vinculación a estas
bases, con pleno cumprimento dos seus dereitos e obrigas, por un prazo mínimo de tres anos ou por
calquera outro que resulte da memoria e programa de actuación de cada un dos servizos consorciados.
Cláusula sétima - Procedemento para a xestión consorciada de cada servizo Cláusula oitava- Órgano
de impulso, dirección e seguimento, na que se recolle, entre outros aspectos, que a xestión consorciada
dos servizos  estará  impulsada e  dirixida  por  un órgano colexiado que se denominará  Consello  de
dirección e que realizará as funcións de comisión de seguimento do convenio marco e dos acordos que
se adopten no seu desenvolvemento. Cláusula novena- Atribucións do Consello de dirección, entre as
que se inclúen “f) Aprobar a incorporación ou separación de novas entidades e aprobar as bases que
teñan  que  rexer  esta  incorporación  ou  separación”.  Cláusula  décimo  novena.-  Entrada  en  vigor  e
aplicación, que indica que unha vez tomados os acordos correspondentes polos concellos interesados e
a  sinatura  deste  convenio  marco,  no  prazo  de  quince  días  constituirase  o  Consello  de  dirección
regulado na base oitava. 
ESQUEMA  DE  OPERATIVO  PARA  PROXECTOS,  ACTIVIDADES  CONXUNTAS  E  SERVIZOS
CONSORCIADOS
Á hora de incorporar os proxectos, servizos ou a realización de determinadas actividades conxuntas, e
para cada proxecto conxunto, a Deputación realizará un estudo xurídico, económico e técnico previo
para definir e tratar baixo que modalidade e en que condicións económicas pode realizarse do modo
máis eficiente e sostible o servizo de que se trate, incluíndo tanto os custos da actividade ou servizo, así
como as necesidades do seu financiamento, de maneira que se garantan os principios de eficiencia,
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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calidade e sustentabilidade económica servizo a servizo. Unha vez aprobado este modelo específico
para cada servizo de cooperación polos municipios, pasará a implantarse no territorio dos concellos que
integran a comunidade intermunicipal.  Sen ánimo excluínte,  os servizos que poderían someterse á
cooperación  ou  consorciarse  dentro  da  comunidade  intermunicipal  serán:  fomento  de  actividades
económicas, fomento do turismo, servizos educativos, actividades recreativas e culturais, actividades
deportivas, abastecemento e depuración de augas residuais, recollida e tratamento de residuos sólidos
urbanos,  conservación  de  vías  e  espazos  públicos,  servizos  técnico-urbanísticos,  servizos  técnico-
administrativos. Nesta situación, os municipios limítrofes da Laracha, Cabana de Bergantiños, Carballo,
Cee,  Coristanco,  Dumbría,  Laxe,  Malpica  de  Bergantiños,  Mazaricos,  Ponteceso,  Vimianzo  e  Zas,
conscientes  da  necesidade  de  profundar  nos  espazos  de  cooperación  intermunicipal  sen  que  iso
signifique  maiores  gastos  nin  compromisos  económicos,  e  na  necesidade  de  garantir  a  eficiencia,
calidade e sustentabilidade das accións que se poden desenvolver desde o ámbito local para promover
os valores da arte rupestre deste territorio. 
ACORDAN
 No ámbito das súas competencias, a sinatura do presente convenio de cooperación para implementar e
xestionar  conxuntamente  o  proxecto  de  promoción  e  posta  en  valor  do  Parque  arqueolóxico  do
megalitismo na Costa da Morte, de acordo coas seguintes BASES: 
Primeira.- Definición. 
1. Os concellos da Laracha, Cabana de Bergantiños, Carballo, Cee, Coristanco, Dumbría, Laxe, Malpica
de  Bergantiños,  Mazaricos,  Ponteceso,  Vimianzo  e  Zas,  xuntamente  coa  Deputación  Provincial  da
Coruña, de conformidade coas potestades conferidas ás corporacións locais na Lei 7/85 de bases de
réxime local e na Lei 5/97 de Administración local de Galicia, regulan mediante o presente convenio
unha comunidade intermunicipal que permita a xestión conxunta do proxecto Parque arqueolóxico do
megalitismo na Costa da Morte, cos fins de competencia municipal que se expresan na base terceira. 
2. O presente convenio formúlase como unha técnica de cooperación, consonte ao previsto nos artigos
143 a 145 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público, consonte ao disposto
nos artigos 109.1, e 114-117 da Lei 5/1997, de 22 de xullo, de administración local de Galicia. Dado que
se  trata  dun  convenio  interadministrativo,  ao  mesmo  resúltanlle  plenamente  de  aplicación  as
disposicións contidas no capítulo VI do Título preliminar da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector
público. 
3. A comunidade intermunicipal é un espazo virtual de cooperación municipal para permitir a xestión
compartida do proxecto referido no apartado primeiro. En ningún caso a comunidade intermunicipal terá
a consideración de personalidade xurídica propia e independente das entidades locais que a integran,
nin disporá de orzamento, nin de medios persoais ou materiais propios ou adscritos. 
Segunda.- Natureza e interpretación. 
1.  O  presente  convenio,  formalizado  co  carácter  dunha  relación  xurídica  convencional  de  carácter
administrativo, crea un espazo virtual de cooperación intermunicipal estable, que se establece entre os
concellos limítrofes da Laracha,  Cabana de Bergantiños, Carballo,  Cee,  Coristanco, Dumbría,  Laxe,
Malpica  de  Bergantiños,  Mazaricos,  Ponteceso,  Vimianzo  e  Zas,  coa  participación  da  Deputación
Provincial da Coruña. 
2. A natureza deste acordo, tal como está expresada no apartado anterior, en ningún caso supón a
creación dunha persoa xurídica nova nin diferenciada das entidades asinantes ou das que se adhiran
nun futuro. 
3.  A  interpretación  das  dúbidas  que  puidesen  xurdir  na  aplicación  do  presente  convenio  marco
correspóndenlle  ao  Consello  de  dirección,  despois  dos  informes  emitidos  polos  funcionarios  das
corporacións locais que se designen en cada caso, en razón da natureza do asunto e da competencia
funcional. 
Terceira.- Obxecto, fins, principios e coordinación. 
1. As presentes bases teñen por obxecto establecer as condicións que permitan agrupar os medios
persoais e materiais e recursos económicos das corporacións locais participantes co fin de promover e
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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xestionar  de  forma  conxunta  o  proxecto  de  promoción  e  posta  en  valor  do  patrimonio  megalítico
existente na Costa da Morte, no marco das competencias propias que lles corresponden en materia de
promoción y conservación do patrimonio histórico.
 2. As actuacións concretas que se van levar a cabo, de conformidade co procedemento regulado na
base  sétima,  o  correspondente  estudo  xurídico,  económico  e  técnico  con  proposta  de  forma máis
adecuada de xestión das actividades que se han desenvolver (Memoria e Plan de actuación), serán
aprobados polo Consello de dirección que se regula na Base sétima, a partir do momento no que sexan
ratificados polas corporacións interesadas,  segundo o procedemento previsto na Base sexta,  serán
xestionados conxuntamente nas condicións que se establezan.
 3. As actuacións xestionadas conxuntamente rexeranse polos principios de austeridade, economía,
calidade,  eficacia,  eficiencia  e  sustentabilidade,  empregándose  para  a  súa  prestación  os  medios
humanos e materiais dos concellos e, no seu caso, da Deputación provincial. Debidamente xustificada a
insuficiencia de medios destas administracións, procederase a súa contratación consonte ao previsto na
lexislación reguladora de contratos do sector público. 4. Sendo un dos fins deste convenio marco a
eficiencia  no  desenvolvemento  deste  proxecto,  procurarase  a  coordinación  das  actuacións  dos
concellos e da Deputación coa Administración xeral do Estado, coa Comunidade Autónoma de Galicia e
outras entidades públicas dependentes destas, evitando en todo momento a duplicidade de actuacións
no mesmo ámbito funcional. 

Cuarta.- Ámbito territorial e funcional da xestión conxunta do proxecto. 
1. A xestión conxunta deste proxecto desenvolverá as súas actuacións no ámbito territorial dos termos
municipais  dos concellos da Laracha,  Cabana de Bergantiños,  Carballo,  Cee,  Coristanco,  Dumbría,
Laxe, Malpica de Bergantiños, Mazaricos, Ponteceso, Vimianzo e Zas .
 2. As actuacións para o desenvolvemento do proxecto poderán afectar ás materias de competencia
municipal  como  fomento  de  actividades  económicas,  fomento  do  turismo,  servizos  educativos,
actividades  recreativas  e  culturais,  actividades  deportivas,  abastecemento,  rede  de  sumidoiros  e
depuración de augas residuais, recollida e tratamento de residuos sólidos urbanos, conservación de
vías e espazos públicos, servizos técnico-urbanísticos, servizos técnico-administrativos. 
3. De igual xeito, tamén poderá acordarse a realización de actividades conxuntas relativas á paisaxe e
medio  ambiente,  a  conservación,  defensa  e  posta  en  valor  do  patrimonio  cultural,normalización
lingüística  e  outras  que  se  consideren  de  interese  público  local  e  necesarias  para  axeitado
desenvolvemento do proxecto. 
Quinta.- Lugar de reunións e arquivo da documentación administrativa. 
1.  As  reunións  e  demais  xestións  a  realizar  polo  Consello  de  dirección  terán  lugar  na  sede  da
Corporación municipal que en cada momento ostente a Presidencia. 
2. Sen prexuízo do anterior, toda a documentación administrativa da xestión e acordos que se adopten
será  custodiada  na  Deputación  Provincial  baixo  a  responsabilidade  do  servizo  de  Patrimonio  e
Contratación. 
Sexta.- Duración.
 1. A duración deste convenio circunscríbese ao sinalado polo convenio marco aprobado polo Pleno da
Deputación Provincial na sesión que tivo lugar na data de 27.04.2012, no que se establecen as bases
de  colaboración  entre  a  Deputación  Provincial  e  diversos  Concellos  para  regular  a  comunidade
intermunicipal  de servizos  públicos  consorciados,  e  neste  sentido  se establecía  que estes  criterios
xerais terán do convenio marco terán vixencia indefinida. 
2 Ao abeiro do disposto no artigo 49.h.1º da Lei 30/2015, do réxime xurídico do sector  público, as
entidades asinantes deberán comprometerse cada catro (4) anos a manter a súa participación e a súa
vinculación as bases do presente convenios, con pleno cumprimento dos seus dereitos e obrigas, por
un  prazo  mínimo  de  catro  anos,  a  non  ser  que  puidera  acordarse  unha  resolución  anticipada  do
convenio por finalización do seu obxecto e finalidade.
 3. No caso de que algunha das partes instase á súa resolución anticipada, o membro que desexe
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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separarse, deberá manifestar a dita vontade, mediante acordo adoptado para o efecto, cun prazo de
antelación dun ano á data na que esta se pretenda facer efectiva. 
Sétima.- Procedemento para a xestión conxunta do proxecto. 
1. Para a xestión conxunta do proxecto deberá tramitarse un expediente para redactar unha Memoria e
Plan de actuación que deberá contar, entre outros, cos seguintes apartados:
  Antecedentes, medios persoais e materiais necesarios adscritos, ingresos e gastos orzamentarios.
  Delimitación e alcance das prestacións a realizar concretadas nun Plan director do proxecto. 
  Estudo económico-financeiro, no que se fixen os custos unitarios das prestacións a realizar en cada
un dos  concellos  e  forma de financialas  (recursos xerais,  taxas,  prezos públicos,  prezos  privados,
transferencias  dos  concellos  e  subvencións).  No  seu  caso,  este  apartado  incluirá  un  borrador  de
ordenanza de taxas ou prezos públicos. En todo caso, cada concello deberá garantir o financiamento da
totalidade do custo que lle sexa atribuído. 
 Estudo técnico-organizativo interno, coa descrición de tarefas a realizar polo persoal e, no seu caso,
funcionamento operativo das instalacións.
  Proposta sobre a  forma de xestión  de cada unha das accións,  contratos de obras,  servizos  ou
subministracións, mesmo coa posibilidade de delegar a xestión na Deputación Provincial da Coruña.
  Formas de seguimento e participación dos concellos na xestión conxunta. 
2. De igual xeito, tamén será un requisito previo para a xestión compartida dalgún servizo, a aprobación
da Memoria e Programa de actuación, así como, no seu caso, ordenanzas reguladoras de taxas ou de
prezos públicos (no caso de realización de prestacións individualizadas co carácter de servizo público),
que deberán tramitarse consonte ao seguinte procedemento: 
 Aprobación inicial da Memoria e Programa de actuación por cada un dos concellos, así coma, no seu
caso, regulamento do servizo, ordenanzas fiscais ou reguladora de prezos públicos.
  Exposición ao público por prazo de trinta días, para o efecto de que as persoas interesadas poidan
presentar reclamacións ou suxestións. 
 Aprobación definitiva por cada concello, coa forma de xestión que se teña determinado, e aprobación
definitiva, no seu caso, da ordenanza fiscal ou de prezos públicos, consonte ao disposto na Lei 7/85 e
no Texto refundido da Lei reguladora das Facendas locais. 
3. Finalmente, no caso de que se teña proposto a xestión das actuacións que vai a desenvolver a
Deputación, deberán adoptar cada un dos concellos o acordo de delegación e a posterior aceptación da
Corporación provincial, coa maioría esixida polo artigo 47.2 h) da Lei 7/85, de bases de réxime local.
Neste  suposto,  á  delegación  da  xestión  das  actividades  ten  que  engadirse  a  relativa  a  xestión  e
recadación da taxa ou prezo público correspondente, de acordo coas bases aprobadas pola Deputación
para esta finalidade. 
Oitava.- Órgano de impulso, dirección e seguimento. 
1.  A xestión  compartida  do  proxecto  estará  impulsada  e  dirixida  por  un  órgano  colexiado  que  se
denominará  Consello  de  dirección  e  que  realizará  as  funcións  de  comisión  de  seguimento  deste
convenio e dos acordos que se adopten no seu desenvolvemento.
 2. Dito órgano estará formado por representantes de todas as entidades partícipes, de acordo coa
seguinte distribución:
 a)  Dous representantes  de cada unha das corporacións partícipes,  sendo un deles  a  Alcaldía  ou
concelleira/o no que delegue. 
b)  Dous  representantes  da  Deputación  Provincial  da  Coruña.  Sen  prexuízo  desta  composición,  a
presidencia  poderá dispor  que asistan  ás  sesións,  con voz  pero  sen voto,  os  técnicos  ou  persoal
especializado que conveña nalgún asunto determinado.
 3.  A presidencia  do  órgano  recaerá  na  persoa  titular  da  Alcaldía  que  corresponda,  segundo  un
procedemento rotatorio de carácter anual, partíndose inicialmente do concello de menor poboación dos
partícipes. 
4. O cargo de representante non será retribuído, sen prexuízo das axudas de custo e remuneracións por
asistencia ás sesións que poida acordar a corporación respectiva. 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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5. O órgano estará asistido por un funcionario pertencente ao servizo de Promoción económica, turismo
e emprego da Deputación, coas funcións da base décimo cuarta.
 Novena.- Atribucións do Consello de dirección. 
O Consello de dirección, co carácter regulado na base anterior, terá as seguintes atribucións: 
a) Nomear a presidencia que corresponda segundo o procedemento de rotación anual anteriormente
previsto.
 b) O impulso político e a dirección da comunidade intermunicipal para a xestión do proxecto. 
c) Aprobar inicialmente e proporlles ás corporacións partícipes a modificación do presente convenio e a
proposta inicial da Memoria, Programa de actuación e acordos específicos para a xestión compartida,
que serán definitivamente aprobados polas corporacións partícipes. 
d) Fixar as bases de execución e seguimento dos programas de actuación das actividades conxuntas,
velando pola eficiencia dos servizos, a súa calidade e sustentabilidade. 
e)  Supervisar  a  calidade  e  cumprimento  de  contratos  de  obras,  concesión  de  servizos,  servizos,
subministracións e de calquera outra índole que poidan realizarse no desenvolvemento do proxecto. 
f) Aprobar a incorporación ou separación de novas entidades e aprobar as bases que teñan que rexer
esta incorporación ou separación. 
g) Acordar a resolución do presente convenio. 
h) Calquera outras relativas ao exercicio das súas funcións que non estean atribuídas a outros órganos.
 Décima.- Distribución de votos e adopción de acordos. 
1.  Os acordos  do  Consello  de dirección  adoptaranse  por  maioría  absoluta  de votos  dos  membros
presentes.
 2. Non obstante, calquera modificación do convenio requirirá o consentimento unánime de todos os
membros. 
Décimo primeira.- Réxime de sesións.
 1. O Consello de dirección celebrará sesión ordinaria, como mínimo cada tres meses sempre que
existan asuntos a tratar, e extraordinaria cando así o dispoña a presidencia ou o solicite polo menos a
terceira parte dos seus membros que, a súa vez, representen a terceira parte dos votos.
 2. En tal caso, recibida a solicitude, a presidencia deberá convocar a sesión solicitada dentro dos 15
días hábiles seguintes ao de presentación da solicitude. 
3. Para a válida constitución, a sesión deberá contar coa asistencia de, polo menos, un terzo do número
dos seus membros e que entre os presentes se conte cun terzo do número total de votos. Décimo
segunda.- Atribucións da presidencia. 
Corresponde á presidencia exercer as seguintes atribucións:
a) Convocar, presidir e dirixir as sesións da Consello de dirección e calquera outro órgano de carácter
colexiado que puidera crearse ao abeiro do presente convenio. 
b) Representar ás entidades partícipes en relación coa xestión do proxecto. 
c) Velar polo cumprimento do convenio, dos programas de actuación e xestión conxunta e dos acordos
adoptados polo Consello de dirección. 
Décimo terceira.- Disposicións xerais. 
1. Para o réxime de sesións e acordos, en todo o non previsto especificamente nas presentes bases,
resultará de aplicación o disposto na lexislación de réxime local. 
2. Subsidiariamente aplicarase a Lei 39/2015, do 1 de outubro, de procedemento administrativo común
das administracións públicas, así como o resto das disposicións legais do ordenamento administrativo. 
Décimo cuarta.- Funcións administrativas de apoio e asesoramento xurídico e económico. 
As funcións de apoio administrativo, asesoramento xurídico e económico serán prestadas por persoal
funcionario da Deputación Provincial da Coruña. 
Décimo quinta.- Recursos humanos e materiais. 
1.  Os cometidos  e  traballos  das accións conxuntas  poderán ser  realizados,  de acordo co Plan de
actuación,  polo  persoal  das  entidades  e  administracións  participantes  ou  mediante  as  fórmulas  de
cooperación  que  en  cada  caso  se  acorden,  nos  termos  previstos  no  ordenamento  xurídico
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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administrativo, mesmo mediante a delegación de funcións na Deputación Provincial da Coruña. 
2. Para a xestión conxunta utilizaranse exclusivamente medios persoais e materiais dos que dispoñan
as corporacións locais partícipes. 
Décimo sexta.- A separación dalgún membro.
 1. Recibido o acordo plenario no que se manifesta a vontade de separarse deste convenio ou dos
acordos  específicos  que  se  adopten  no  seu  marco,  designarase  unha  Comisión  liquidadora  que,
atendendo ao efecto xurídico e económico que se produza nos contratos, convenios e demais acordos,
presentará  unha  proposta  ao  Consello  de  dirección  na  que  se  fixen  as  condicións  e  efectos  da
separación unilateral. 
2. Tamén procederá a separación, con carácter forzoso, de calquera dos partícipes, por incumprimento
grave da lexislación vixente que afecte ás accións que se desenvolven conxuntamente, cando así o
estime  o  Consello  de  dirección,  previo  expediente  tramitado  para  o  efecto  e  con  requirimento  á
corporación interesada para que asuma o compromiso incumprido no prazo establecido para o efecto,
coa advertencia de que de non atendelo procederase á súa suspensión provisional como partícipe,
como paso previo a súa separación definitiva. 
Décimo sétima.- Modificación e resolución.
 1.  A  modificación  das  presentes  bases  requirirá  o  acordo  inicial  do  Consello  de  dirección  e,
posteriormente, a súa aprobación por cada unha das entidades partícipes, mediante acordo adoptado
polo órgano competente. 
2. Co mesmo procedemento, este convenio poderá resolverse polas seguintes causas: 
a) Por imposibilidade de cumprimento dos fins establecidos.
 b) Por disposición legal ou por aparecer circunstancias contrarias ao interese público. 
c) Cando así o acorde o Consello de dirección, pola maioría das tres cuartas partes dos seus membros.
 3. O acordo de resolución determinará a forma na que se teña que proceder para o cesamento das
actividades conxuntas, previa constitución dunha comisión liquidadora que proporá os efectos xurídicos
e económicos para cada entidade.
 Décimo oitava.- Entrada en vigor e aplicación.
 1.Unha  vez tomados  os  acordos  correspondentes  polos  concellos  interesados  e  a  sinatura  deste
convenio no prazo de quince días constituirase o Consello de dirección regulado na base oitava. 2. O
Consello de dirección, unha vez constituído, designará aos técnicos responsables da elaboración do
Plan de actuación, para a súa tramitación, aprobación e aplicación consonte ao disposto no presente
convenio.”

En uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente, PROPOÑO ao PLENO DA CORPORACIÓN,
previo  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Cultura,  Educación,  Turismo  e  Participación  Cidadá,  a
adopción do seguinte ACORDO:

Primeiro.-Aprobar o  CONVENIO  POLO  QUE SE  ESTABLECEN  AS  BASES  DE  COOPERACIÓN
ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA E OS CONCELLOS DA LARACHA, CABANA DE
BERGANTIÑOS, CARBALLO, CEE, CORISTANCO, DUMBRÍA, LAXE, MALPICA DE BERGANTIÑOS,
MAZARICOS,  PONTECESO,  VIMIANZO  E  ZAS,  PARA  REGULAR  O  PROXECTO  “PARQUE
ARQUEOLÓXICO DO MEGALITISMO NA COSTA DA MORTE”, transcrito na parte expositiva.

Segundo.- Nomear como representantes do Concello para o Consello de dirección a:

Dª  MARÍA LUISA RODRÍGUEZ RIVEIRO (Concelleira  Delegada  de  Cultura,  Educación,  Turismo  e
Participación Cidadá)
D. VICTOR CASTIÑEIRA CASTRO (Técnico de Cultura)

Terceiro.- Facultar a Sra. Alcaldesa-Presidenta ou concelleiro en quen delegue para subscribir e asinar
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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toda clase de documentos relacionados con este asunto.

Asinado dixitalmente o marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese  á  votación  a  Proposta  da  alcaldía  e  resulta  ditaminada  favorablemente  por
unanimidade dos asistentes á sesión.”

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”
     

_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________

Sra alcaldesa di como xa se explicou na comisión xa trouxemos a outro pleno a adhesión por
parte da deputación xa nos contestaron que si nos trasladan un novo convenio que é o que temos
que aprobar para poder asinalo.
Sr Domínguez Louro: nos dicir o que dixemos da vez anterior que celebramos esta decisión a
firma do convenio e esperamos e confiamos que non sirva so para que quede nun caixón senón
para por en valor o noso patrimonio sobre todo o  megalítico que igual non está a altura doutros
concellos nomeados pero si unha importancia que ata agora non se dou e que sirva para darlle
valga redundancia esa importancia que ten.
Sra  alcaldesa:  fomos  a  falar  ca  Deputación  co  obxectivo  de  podernos  incorporar  e  asinar  o
convenio era para poñer en valor o noso patrimonio que temos moito que traballar niso pero
temos patrimonio para dalo a coñecer.

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Sométese á votación a Proposta da alcaldía e Ditame e resulta aprobada/o por unanimidade dos
presentes na sesión (11 concelleiros/as dada ausencia da Sra Iglesias Lema e o Sr Picallo
Santos)

3. Propuesta  alcaldía  relativa  a  la  aprobación  instalación  PAD-DNI  (PUESTO  DE  
ACTUALIZACIÓN DE DOCUMENTACIÓN). Expediente Nº 2024/X999/000138

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Cultura, Educación, Turismo e Participación Cidadá
o día martes 25 de xuño de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“3. Propuesta alcaldía: APROBACIÓN INSTALACIÓN PAD-DNI (PUESTO DE ACTUALIZACIÓN
DE DOCUMENTACIÓN). EXPEDIENTE Nº 2024/X999/000138

Considerando la siguiente:

“PROPUESTA ALCALDÍA
ASUNTO: APROBACIÓN  INSTALACIÓN  PAD-DNI  (PUESTO  DE  ACTUALIZACIÓN  DE
DOCUMENTACIÓN).
EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN Nº 2024/X999/000138
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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ANTECEDENTES:
Considerando  el  Oficio  remitido  a  esta  Administración  por  el  Ministerio  de  Interior:  DIRECCIÓN
GENERAL DE LA POLICÍA (COMISARÍA PROVINCIAL DE A CORUÑA  SECRETARÍA GENERAL),  que
literalmente se transcribe:

“O F I C I O 
FECHA: 03/05/2024 
ASUNTO: Puestos de actualización de documentación (PAD) - DNI 
DESTINATARIO: Ayuntamiento de Cee
 La Dirección General de la Policía ha puesto en marcha un proyecto de instalación de puntos de
actualización  de  Documentación  (PAD)  en  Ayuntamientos  donde  la  Policía  Nacional  no  tiene
actualmente dependencias físicas permanentes. Este proyecto pretende acercar la administración y
brindar un servicio más accesible a la ciudadanía, facilitando gestiones que, hasta ahora, requieren el
desplazamiento a otras localidades.
 Beneficios para la ciudadanía: 
 Comodidad:  Se  podrán  realizar  trámites,  tales  como  renovar  las  claves  y  Certificados  del  DNI
directamente en su propio Concello, evitando desplazamientos innecesarios. 
 Ahorro de Tiempo: Al eliminar la necesidad de viajar a otras ciudades, se reduce el tiempo dedicado
a estas gestiones. 
 Mayor  accesibilidad:  Los  Puntos  de  actualización  de  Documentación  (PAD)  estarán  ubicados
estratégicamente para garantizar que toda la ciudadanía tenga acceso a este servicio. 

Para poder llevar a cabo la instalación de estos equipos, se requieren algunos pasos administrativos. 
1. Acuerdo del Pleno: El Ayuntamiento debe someter a votación en el Pleno Municipal la aprobación de
la  instalación  del  Punto  de  Actualización  de  Documentación.  Este  acuerdo  es  fundamental  para
avanzar en el proceso. 
2. Convenio con el Ministerio del Interior: Una vez aprobado por el Pleno, se procederá a la firma de
un  convenio  entre  el  Concello  y  el  Ministerio  del  Interior.  En  este  convenio  se  establecerán  los
términos y condiciones para la implementación del proyecto. Este convenio incluye detalles como la
ubicación del equipo, plazos de ejecución y cualquier otro aspecto relevante 
3.  Instalación y puesta en marcha:  Tras la  firma del convenio,  se coordinará la  instalación de los
equipos  en  las  dependencias  municipales.  El  personal  encargado  recibirá  capacitación  sobre  el
funcionamiento del PAD para poder asistir a los ciudadanos 
4. Comunicación a la ciudadanía: Es importante informar a la ciudadanía de este nuevo servicio en el
Concello, a través de los canales municipales. 
5. Seguimiento: Una vez en funcionamiento, se debe realizar en seguimiento constante para evaluar la
eficacia y realizar ajustes si fuese necesario.(...)”

En  uso  de  las  facultades  atribuídas  por  la  legislación  vigente,  PROPONGO al  PLENO  DE  LA
CORPORACIÓN,  la adopción del siguiente ACUERDO:
PRIMERO.- Aprobar la instalación del Puesto de actualización de documentación (PAD) – DNI con las
condiciones y requisitos remitidos por el organismo remitente.
SEGUNDO.-  Remitir  certificación de la aprobación del acuerdo a la Jefatura Superior de Policía de
Galicia  (Secretaría  General)  a  los  efectos  oportunos  y  para  que  proceda  a  la  remisión  a  esta
Administración del Convenio entre el Ayuntamiento de Cee y el Ministerio del Interior.

TERCERO.- Se indica la  fotografía del  lugar elegido (Casa Cultura de Cee, 3ª PLANTA) para su
validación:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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En CEE, na data da sinatura electrónica.
A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
[Documento asinado electrónicamente]”

Se somete á la votación la Propuesta de Alcaldía y resulta dictaminada favorablemente por
unanimidad de los presentes.

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________

Sra  alcaldesa  di  que  xa  foi  tratado na  comisión  correspondente  é  para  colocar  un  posto  de
actualización dos certificados, dni a instalar na casa da cultura do  concello na planta da biblioteca
municipal algunha intervención?
Sr Domínguez Louro: si, Vde dixo na comisión que había que ía haber persoal do concello que
tivese unhas mínimas nocións para axudar a xente que fose ali, a pregunta é si como entendendo
que ese persoal non ten esas funcións no seu posto de traballo si están de acordo e si non lles vai
supor evidentemente deixadez de funcións no seu posto de traballo.
Sra alcaldesa: polo que me explicaron a min a policía e os membros do Ministerio de Interior que
estiveron  falando  comigo  é  simplemente  unha  maquina  moi  intuitiva  igual  unha  persoa  en
concreto non entende e hai que explicarlle nun momento concreto en todo caso parte do persoal
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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que está na biblioteca e o técnico de cultura e a concelleira de cultura está todas as mañás de 8 a
3 da tarde na casa da cultura e ela igualmente podería axudar ou facelo ela mesma, non hai
ningún inconvinte con respecto a dar a nivel comarcal este servizo.

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Se  somete  a  votación  la  Propuesta  de  la  alcaldía  y  el  Dictamen  y  resulta  aprobada/o  por
unanimidad de los presentes en la sesión (11 concejales/as dada  las ausencias de la Sra
Iglesias Lema y el Sr Picallo Santos)

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE MEDIO RURAL, OBRAS PÚBLICAS E DEPORTES

4. Proposta  alcaldía  relativa  á  aprobación  proxecto  modificado:  SANEAMENTO  EN  
BORREIROS. PLAN: POS+2022. Expediente N.º: 2022/C003/000005.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Medio Rural,  Obras Públicas e Deportes o día
martes 25 de xuño de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á APROBACIÓN PROXECTO MODIFICADO: SANEAMENTO 
EN BORREIROS. PLAN: POS+2022. EXPEDIENTE N.º: 2022/C003/000005.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: APROBACIÓN PROXECTO MODIFICADO: SANEAMENTO EN BORREIROS.
PLAN: POS+2022
EXPEDIENTE N.º: 2022/C003/000005.

ANTECEDENTES:

1. Aprobación do proxecto inicial polo Pleno da Corporación en data 8 de febreiro de 2022.
2. Expediente de contratación Nº 2022/C003/000005.
3. Decreto da Alcaldía de data  10-11-2022,  con número 1037/20224 de xuño de 2020

relativo a adxudicación da obra.
4. Formalización contrato de data 17 de novembro de 2022 entre o Concello de Cee e

JUAN LAGO CONSTRUCCIÓN SL.
5. Acta de Implantación  de data 14 de  decembro de 2022.
6. Escrito solicitando suspensión na execución da obra de data 3 de febreiro de 2023.
7. Acordo da Xunta de Goberno Local de 21 de febreiro de 2023 aprobando a Certificación

Nº 1.
8. Resolución  da  alcaldía  de  data  29-03-2023,  con  número  265/2023  acordando  a

suspensión da execución da obra.
9. Proxecto Reformado con RE (202499900000438) de data 20 de marzo asinado polo

redactor do proxecto.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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10. Informe xustificativo da modificación do proxecto emitido pola dirección de obra. 
11. Informe técnico municipal de data 12 de  abril de 2024.
12. Retención de crédito polo incremento do modificado de data 10 de maio de 2024.
13. Proxecto Reformado con RE (202499900000895)  de data 13 de xuño asinado polo

redactor do proxecto e o contratista.
Margarita Lamela Louzán, alcaldesa do Concello de Cee, considerando os antecedentes que obran no
expediente e en uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente,  PROPOÑO ao  PLENO DA
CORPORACIÓN, a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Aprobar o PROXECTO MODIFICADO DE: SANEAMENTO EN BORREIROS, con NRE
202499900000895 de data 13 de xuño de 2024 redactado por D. Pablo Blanco Ferreiro Enxeñeiro de
Camiños, C. e P. Col. Nº.: 22.992.

SEGUNDO.- Dar traslado do acordo mediante a correspondente Certificación Plenaria  a Deputación
Provincial da Coruña a través da Plataforma habilitada SUBTELL.

Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.

Margarita Lamela Louzán.
[Documento asinado electrónicamente]”

Sométese á votación a Proposta da alcaldía e resulta ditaminada favorablemente no seguinte
sentido: 2 abstencións do grupo político PP e 7 votos a favor dos restantes concelleiros/as
asistentes á sesión.”

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________

Sra alcaldesa este é o modificado do saneamento en Borreiros que é necesario aprobalo no pleno
para posteriormente aprobar na deputación e acabar a obra.
Sr Domínguez Louro: si nos pode dicir en canto se vai incrementar a contía económica desta obra e
tamén si sabemos a que se debeu o erro de quen foi o erro de ter que facer este cambio.
Sra alcaldesa: aprobamos o suplemento de crédito que trouxemos o Pleno era 7000 e pico euros o
que supón o incremento o problema xurdiu durante a execución da obra por un problema dunha cota
ou non se fixo ben por parte do topógrafo ou se encontrou no mesmo durante a execución a veces
xurden problemas que é necesario facer as modificacións, un problema dun cálculo dunha cota.
Sr Domínguez Louro: entendo que foi así non tanto na execución da obra senón incluso antes inda
que o detectaron cando viron que non había  cota suficiente,  o digo porque este erro a parte do
incremento dos 7000 e pico euros que Vde fala supón tamén evidentemente un incremento mensual
da enerxía que consuma evidentemente ese pozo de bombeo incluso tendo que entendendo que era
necesario incluso sabelo dende un principio seguramente as casas mais altas poderían ter vertido cara
o lado de atrás delas co que suporía caer por peso e demais que levaría consigo menos carga a ese
pozo de bombeo e polo tanto evidentemente tamén de enerxía o final estes erros que se cometen non
so son puntuais no que ten a ver co incremento senón tamén nos deixa aí un incremento mensual co
cal entendendo que os erros humanos van estar sempre aí creo que é necesario afinar un pouco mais
cando se fagan este tipo de actuacións e que non se cometan erros así porque o final pagamos entres
todos e todas
Sra alcaldesa: inda que xurdíu que foi un erro hai que colocar unha bomba pero si non houbese ese
erro había que colocar unha bomba porque a cota nin ía dar, colocar una bomba para prestar un
servizo necesario como o saneamento o custo eléctrico desa bomba non vai ser tan elevado nin van

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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supoñer  un   prexuízo  irreparable  o  concello  cando  se  presta  un  servizo  os  veciños  como  o
saneamento como pasa noutras parroquias e noutros puntos de Cee.
Sr Domínguez Louro: eu non dixen o contrario é como Vde di pero simplemente que si se tiveran en
conta eso dende un principio seguramente é moi simple si un pozo é alimentado por 15 casas non é o
mesmo que por 10 e evidentemente é verdade que non é un gasto que nos vai empeñar nin moitísimo
menos pero é algo mais que se suma e que todo vai facendo todo gran de area vai facendo praia non
é unha crítica que quen se encargue diso que afine un pouco mais porque o final pagamos entre todos
e todas entendendo o que di Vde tamén.

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Sométese á votación a Proposta da alcaldía e Ditame e resulta aprobada/o por unanimidade dos
presentes na sesión (11 concelleiros/as dada ausencia da Sra Iglesias Lema e o Sr Picallo
Santos)

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA E FACENDA

5. Proposta da alcaldía  relativa  á    aprobación da ORDENANZA MUNICIPAL REGULADORA  
EMERXENCIA SOCIAL.   EXPEDIENTE Nº: 2024/G014/000001.  

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día martes 25 de xuño de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.  Proposta da alcaldía relativa  á    aprobación da ORDENANZA MUNICIPAL REGULADORA  
EMERXENCIA SOCIAL.   EXPEDIENTE Nº: 2024/G014/000001.  

Considerando a seguinte:
“PROPUESTA ALCALDÍA 
ASUNTO: ORDENANZA MUNICIPAL REGULADORA EMERXENCIA SOCIAL.
EXPEDIENTE Nº: 2024/G014/000001

Visto o expediente tramitado e os informes que nel  figuran, así como o Borrador da da Ordenanza,

PROPOÑO ao PLENO da CORPORACIÓN a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a Ordenanza reguladora emerxencia social do Concello de Cee.

SEGUNDO. Dar ao expediente a tramitación e publicidade preceptiva, mediante exposición do mesmo
no taboleiro de anuncios deste Concello e no Boletín Oficial da Provincia, por prazo de trinta días
hábiles, dentro dos cales os interesados poderán examinalo e expoñer as reclamacións que estimen
oportunas.
Así  mesmo,  estará  a  disposición  dos  interesados  na  sede  electrónica  deste  Concello  [dirección
https://www.cee.gal].

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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TERCEIRO. Considerar, no caso de que non se presentasen reclamacións ao expediente, no prazo
anteriormente indicado, que o Acordo é definitivo e  entrará en vigor unha vez publicado integramente
o seu texto no Boletín Oficial  da Provincia  ) e transcorrido o prazo previsto no artigo 65.2 da Lei
Reguladora das Bases do Réxime Local (Lei 7/85).

CUARTO. Facultar a Sra. Alcaldesa para subscribir os documentos relacionados con este asunto.

Asinado dixitalmente á marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee:
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a Proposta e resulta ditaminada no seguinte sentido: 3 abstencións dos
grupos políticos PP e BNG e 6 votos a favor dos restantes concelleiros/as asistentes á sesión

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________

Sra alcaldesa: xa foi tratado na comisión non sei si hai intervencións.
Sr Domínguez Louro:  eu entendo que despois de ler a ordenanza anterior e a nova inda que
cambiou varias cousas e tal, bueno estas ordenanzas tamén teñen a dificultade que teñen que hai
moitos casos entendemos que vai  facilitar  a concesión de axudas ou facilitar  que familias se
poidan acoller a elas, entendo que é asi, verdade?
Sra alcaldesa: claro
Sr Domínguez Louro: pois o noso voto vai ser a favor.

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Sométese á votación a Proposta da alcaldía e Ditame e resulta aprobada/o por unanimidade dos
presentes na sesión (11 concelleiros/as dada ausencia da Sra Iglesias Lema e o Sr Picallo
Santos)

6. Proposta  da  alcaldía  relativa  á    MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA  
TAXA  POR  RECIBIR  ENSINO  NA  ESCOLA  DE  MÚSICA  DE  CEE.    EXPEDIENTE  Nº:  
2024/G016/000001.

Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día martes 25 de xuño de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“3.  Proposta da  alcaldía  relativa  á    MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA  
TAXA  POR  RECIBIR  ENSINO  NA  ESCOLA  DE  MÚSICA  DE  CEE.    EXPEDIENTE  Nº:  
2024/G016/000001.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA 

ASUNTO: MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA TAXA POR RECIBIR ENSINO 
NA ESCOLA DE MÚSICA DE CEE

EXPEDIENTE Nº: 2024/G016/000001

Visto o expediente tramitado e os informes que nel  figuran, así como o Borrador da Modificación da
Ordenanza fiscal,

PROPOÑO ao PLENO da CORPORACIÓN a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza Fiscal reguladora da Taxa por
recibir ensino na Escola de Música de Cee.

SEGUNDO. Dar ao expediente a tramitación e publicidade preceptiva, mediante exposición do mesmo
no taboleiro de anuncios deste Concello e no Boletín Oficial da Provincia, por prazo de trinta días
hábiles, dentro dos cales os interesados poderán examinalo e expoñer as reclamacións que estimen
oportunas.
Así  mesmo,  estará  a  disposición  dos  interesados  na  sede  electrónica  deste  Concello  [dirección
https://www.cee.gal].

TERCEIRO. Considerar, no caso de que non se presentasen reclamacións ao expediente, no prazo
anteriormente indicado, que o Acordo é definitivo, en base ao artigo 17.3 do Texto Refundido da Lei
Reguladora das Facendas Locais, aprobado por Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo.
CUARTO. Facultar a Sra. Alcaldesa para subscribir os documentos relacionados con este asunto.

Asinado dixitalmente á marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee:
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a Proposta da alcaldía e resulta ditaminada favorablemente no seguinte
sentido: 1 voto en contra de Dª Pilar Iglesias Lema, 3 abstencións dos grupos políticos PP e
BNG e 5 votos a favor de grupo político PSOE.
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

     
_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________

Sra alcaldesa tamén xa foi explicado na comisión correspondente, non sei si hai intervención neste
punto.
Sra Díaz Mejuto: nosotros ya votamos en contra la subida de impuestos a principio legislatura y vamos
votar en contra de la subida de tasas por la misma razón, tenemos el gobierno más caro de la historia
de Cee hay medidas que se pueden tomar aparte de la que se está tomando para no subir impuestos
a los vecinos y vecinas de Cee.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Sr Domínguez Louro: na comisión falouse da necesidade de actualizar as taxas por subidas de IPC e
ademais se falou de que eran servizos deficitarios entón nos a esas dúas cousas, temos que dicir que
a subida do IPC está clara pero a subida dos soldos non foron exactamente igual que as subidas que
se están dando no IPC anuais,  en canto os déficit  xa non é a primeira vez que escoitamos ese
argumento aqui e temos que estar rotundamente en contra os servizos públicos non se poden rexer
polo libre mercado por aspectos mercantilistas, son servizos públicos pagados cos impostos de todos
e Vdes están gobernando e terían que buscar baixo o noso modesto punto de vista unha maneira de
non ter que asumir que o alumnado da escola de música os pais e nais tamén os que van non teñan
que asumir unha subida tal, xa cando se fixo a externalización do servizo pasouse daquela de 200
alumnos a 140 e agora temos medo que poida pasar exactamente igual, facemos isto para equilibrar
as contas e igual sae que non sae como pensábamos e realmente non ingresamos o que queríamos,
a escola de música é un orgullo de Cee do Concello de Cee, coincidimos todos os presentes vai a
verse incrementado nunha cantidade importantes, si antes do alumnado de 1º a 6º curso pagábase
105 euros trimestrais, 35 o mes e agora vaise pasar a pagar 42 que van ser 126 nun curso antes case
saia en 335 agora vai a pagarse 403 porque a matrícula está sobre 20 ou 25, nos non podemos estar
de acordo coa suba non vamos votar a favor e sentimos e lamentamos que o goberno que encabeza
con maioría absoluta siga no plan de subida de taxas que xa empezou fai uns pleno e van ir o bolsillo
de todos, vamos a votar evidentemente en contra
Sra Rodríguez Riveiro: bueno en contestación a Águeda dicirlle que eso de que somos o goberno
mais caro da historia é mentira, sinon volvemos a recordar as cifras, ano 2008 os salarios do
goberno eran 128000 euros, redondeando en 2009: 131000 redondeando, 2010 os soldos do
goberno eran 132000 redondeando e os nosos son de 121000 co cal eso de que somos o mais
caro da historia de Cee é mentira e por mais que digades non vai ser verdade, é a realidade, en
contestación a  Serxio   Domínguez evidentemente a escola  de musica por  suposto que é un
orgullo para todos os ceenses son 28 anos aberta e simplemente nos axustamos o que ven sendo
o IPC dende o 2012 que non se actualizan as taxas, é unha media de suba de 6 euros por cada
clase que se imparte evidentemente pois sabemos que é un incremento pero non pode ser que
teñamos un déficit de 45000 euros case 46000 con esta suba o que pretendemos é recadar un
pouco  mais  simplemente  porque  tamén  despois  de  4  anos  temos  que  sacar  a  licitación  e
actualizar sabemos que vida non e igual fai 10 anos ou 15 que agora os custes e todo co cal
simplemente ca suba que propoñemos o déficit vai seguir sendo o redor de 40000 euros é un
servizo altamente deficitario que queremos seguir prestando evidentemente, non estamos dicindo
que non queramos que haxa escola de música porque todo o contrario pero si que evidentemente
temos que intentar equilibrar o máximo posible chegar a ese equilibrio económico.
Sra Díaz Mejuto: el gobierno mas caro de la historia, tiene 2 dedicaciones parciales una casi
exclusiva y 2 exclusivas el hecho de gobernar en mayoría absoluta con tantas dedicaciones y la
única solución que tengais sea la suba de impuesto es lo que no nos parece correcto, desde el
gobierno tendríais que gestionar o dar soluciones que no implique suba a los vecinos de Cee y si
quereis y somos todos  y estamos tan orgullosos de la escuela de música que es cierto, habrá que
hacer esfuerzos por ambas partes no siempre los mismos.
Sra alcaldesa: este gobierno está consiguiendo muchísimas subvenciones,.... me deja terminar...
con ingresos muy considerables porque los presupuestos de este concello son los que son para
mantenimiento y conservación casi  llegamos a 200000 y lo que se está acometiendo muchas
obras de Fondos europeos que no hay en la comarca un referente de un concello con tantas
subvenciones y eso sale de mucho trabajo por parte de este gobierno y como acaba de explicar la
concelleira de educación  y cultura lo único esta subida es conforme a actualización de IPC todos
los informes de intervención hacen referencia a que las ordenanzas con carácter  obligatorio hay
que incrementarlas conforme IPC , solo se actualizó conforme IPC y teniendo en cuenta que como
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explicó Luisa una vez que se saquen a licitación hay una subida en los costes por salarios y
demás, al igual que en otras administraciones.
Sra Díaz Mejuto: yo vamos ir por puntos, que consiga subvenciones está bien, es trabajo, no lo
pongo en duda, consigue subvenciones y me parece perfecto pero desde que entró este gobierno
se han subido los impuestos a principio de legislatura, tasas de basura etc  y ahora esto es una
realidad. Otra cosa se sube en funcion del IPC que lo dice el informe de intervención, lleva dos
legislaturas y en la anterior no subió, los informes de intervención decían lo mismo.
Sra alcaldesa: no tenía mayoría absoluta.
Sra Díaz Mejuto:  entendemos que usted con mayoría absoluta la única solución que tiene para
dar un servicio deficitario es subir los impuestos, es lo que tenemos que entender?
Sra alcaldesa: este gobierno con mayoría absoluta puede priorizar con más facilidad.
Sra Díaz Mejuto: pero su solución es subir...
Sra alcaldesa: este gobierno con la mayoría absoluta...me deja terminar?..puede regularizar con
mayor facilidad situaciones que son necesario regularizar y por eso los vecinos y vecinas de Cee
optaron por dar una mayoría absoluta.
Sra Díaz Mejuto: los vecinos  y vecinas de Cee tienen que ver que la solución que ustedes dan
con los servicios es subir los impuestos a los vecinos de Cee no digo nada que no este aqui.
Sra alcaldesa: mire Sra Díaz la subida de basura, de las otras que se refire realmente no es
comparable incluso con concellos, de BNG como Corcubión.
Sra Díaz Mejuto: yo miro por el concello de Cee no del de  Corcubión ni Vimianzo.
Sra alcaldesa: nos acaban de notificar la subida respecto a la basura con respecto a Sogama una
subida considerable, procede de Sogama y de la Xunta.
Sra Díaz Mejuto: lo que no se puede, decirme ahora eso y no tengo datos para rebatir, me voy a
ceñir a lo que está aqui, un gobierno con mayoría absoluta la solución que da es la subida de
impuestos a los vecinos de Cee.
Sra alcaldesa: bueno vale. 
Sr Domínguez Louro: entendo que a concelleira de cultura me conteste como me contesta entra
no normal pero a realidade é que volvo a repetir os soldos non subiron desgraciadamente para as
familias  entorno o  IPC,  repito  no  ano 2012 perdéronse 60 alumnos agora  vamos  comprobar
cantos se van perder xa non é de agora, é de fai uns anos que está habendo unha perda do
alumnado na escola de música de Cee que recolle a escola de música de  Carnota precisamente
porque sae mais económica que a nosa, o tanto por cento do que se sube vai dende 20% ou 25%
é unha carga importante polo que dixen porque os soldos non subiron e porque evidentemente
acaba de dicilo a Sra alcaldesa vaise subir polo tema de Sogama a Xunta estalle cargando o
problema o goberno central, é dicir entre todos las mataron y ella solo se murió, cada vez as
familias teñen mais problemas para asumir gastos e chegar a fin de mes, non digo eu senón
calquera  estudo que  puido  saír  recentemente,  cada  vez  somos  mais  pobres  creo  que estas
medidas  evidentemente  non  axuda para  nada  a  que a  mitigar  eses  problemas  das  familias,
cremos consideramos que hai outras  solucións que deberían buscar e si hai que facer esforzos
ou outra maneira, si pretende Vde contestar como a portavoz do PP, bueno está ben que faga o
seu traballo que para iso cobran, os demais tamén nos pagan por facer o noso traballo, en canto
non fagamos o traballo hai xente para facelo e estar no noso sitio, si vai contestar o mesmo xa lle
adianto contestación non vou entrar en batallas de si gañou ou non si ten maioría absoluta si está
lexitimada para acometer  subas eso está claro pero estou seguro que a xente que lle votou non o
fixo para que subiran as taxas, pola nosa parte nada mais ala Vdes co que van facer e si o ven
correcto acaban dicilo ten a maioría absoluta  e poden facer o que queiren convinte.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 19 de 35

C
V
D
:
 
r
W
N
8
A
T
W
M
T
j
K
r
B
r
b
Q
A
O
6
C

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000008

Sra alcaldesa:   simplemente decirle  Sr.  Domínguez Louro que la  subida vuelvo a  reiterar  es
conforme al IPC al igual que nos sube a todos en nuestra vida diaria desde alimentación a la luz a
cualquier tipo de suministro, arrendamiento, todo sube conforme al IPC y lo que está haciendo el
gobierno es subir conforme al IPC al igual que muchos concellos que están gobernados por el
BNG suben conforme IPC.
Sr Domínguez Louro: vou reproducir as palabras da portavoz do PP non vou defender nin non
defender cada un fai o que considere cada concello é un caso particular e terao que ver eu non
vou defender as subas que poidan facer os gobernos do BNG terán as súas razóns e quen estea
na  oposición  terá  as  razóns  para  non  estar  de  acordo,  a  min  votáronme  para  defender  os
intereses dos ceenses.
Sra alcaldesa: claro pero una cosa es estar en la oposición y otra en el gobierno y cuando todos
los gobiernos del BNG y PP coinciden en actualizar conforme IPC es por algo, tenemos obligación
de hacerlo y la necesidad de hacerlo sino no hay forma.
Sr Domínguez Louro: Vdes poden crer que é necesario pero obrigatorio non é.
Sra  alcaldesa:  obligatorio  es,  hay  que  actualizar  conforme  IPC  así  lo  dicen  claramente  los
informes de intervención.
Sra Díaz Mejuto: pues se los saltó 4 años
Sra alcaldesa: yo y los anteriores porque no se tenía mayoría absoluta y no iban a salir adelante
porque iban a votar en contra. 
Sra Díaz Mejutos: solo se puede legislar, para aprobar tasas, con mayoría absoluta?
…
Sra alcaldesa: yo en estos momentos no tengo nada que hablar con la  oposición tengo mayoría
absoluta y goberné solamente tratando las comisiones con oposición y he ganado con mayoría
absoluta  aunque  a  usted  no  le  guste,  es  lo  que  hay  y  los  vecinos  de  Cee  comprobaron
perfectamente lo difícil que es la oposición.
Sra Díaz Mejutos: eso lo respetamos siempre pero gobernar es consensar con la  oposición que
es la base de la democracia.
Sra alcaldesa: La misma que tiene el PP en la Xunta.
Sra Díaz Mejuto: tire balones fuera…
…intelixible
Sra alcaldesa: el fondo de compensación adicional de la xunta está congelado desde el 2007, si la
xunta no paga…estoy hablando…..
Sra Díaz Mejuto: Usted saca los temas conforme le interesa…
Sra alcaldesa: Lo que considere, no está preparada para contestar?
Sra Díaz Mejuto: Tengo que estudiarme las cosas, yo también trabajo y me preparo los temas,
quiere hablar del FCL.
Sra alcaldesa: No sabe lo que es?
Sra Díaz Mejuto: Si.
Sra alcaldesa: Está congelado desde el 2007 y la Xunta no….
Sra Díaz Mejuto: Los impuestos de los vecinos de Cee siguen subiendo, le puedo decir muchas
cosas y tirar balones fuera pero el punto del orden del día es este.
Sra alcaldesa: Y yo le estoy contestando no me va decir a mi lo que tengo que decir
Sra Díaz Mejuto: No voy a decirle lo que tiene que decir
Sra alcaldesa: el FCL está congelado desde el 2007 y que la Xunta no nos pagó lo que nos tiene
que pagar y con eso nos supone menos ingresos a este Concello como al resto.
Sra Díaz Mejuto: Sabe lo que supone menos ingresos en este Concello, dar 80000 euros a la
piscina todos los años con un informe de intervención que dice que no es claro
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Sra alcaldesa: Quedamos sin piscina entonces?
Sra Díaz Mejuto: no ponga en mi boca palabras que no digo, lo que depende de usted hágalo
para eso tiene mayoría absoluta.
Sra alcaldesa: cuando se trató el tema de la piscina municipal que ahora usted cambia de tema
también, se optó por la gestión interesada en las comisiones correspondientes y su partido no
tuvo atrevimiento de votar un contrato  de concesión porque sabía que iba quedar desierta.
Sra Díaz Mejuto: cuando se gestionó el servicio de gestión interesada recuerdo sus palabras voy
a tirar de memoria despues buscaré en actas que los demás tambien trabajamos,  dijo que nunca
se iban a pagar 80000 euros, creo que desde que entró en vigor se pagaron siempre.
Sra alcaldesa: Siempre no, el primer año no, los demás ….
Sra Díaz Mejuto: Eso depende de usted si buscase solución tendría mas ingresos
Sra alcaldesa: Lo reitero siempre, cuando acabemos con la gestión interesada y tengamos que ir
a un contrato de prestación servicios, van echar de menos la gestión intersada de los 80000
euros.

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Sométese á votación a Proposta da Alcaldía e Ditame e resulta aprobada/o por 7 votos a favor
do grupo político PSOE, e 4 votos en contra dos grupos políticos PP (2) e BNG (2).

7. Proposta  da  alcaldía  relativa  á    MODIFICACIÓN    ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA  
TAXA    POR  RECIBIR  ENSINO  NA  ESCOLA  DE  TEATRO  DE  CEE.    EXPEDIENTE  Nº:  
2024/G016/000002.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día martes 25 de xuño de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“4.  Proposta  da alcaldía  relativa á    MODIFICACIÓN    ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA  
TAXA    POR  RECIBIR  ENSINO  NA  ESCOLA  DE  TEATRO  DE  CEE.    EXPEDIENTE  Nº:  
2024/G016/000002

Considerando a seguinte:

“PROPUESTA ALCALDÍA 

ASUNTO: MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA TAXA POR RECIBIR ENSINO
NA ESCOLA DE TEATRO DE CEE

EXPEDIENTE Nº: 2024/G016/000002

Visto o expediente tramitado e os informes que nel  figuran, así como o Borrador da Modificación da
Ordenanza fiscal,

PROPOÑO ao PLENO da CORPORACIÓN a adopción do seguinte ACORDO:
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PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza Fiscal reguladora da Taxa por
recibir ensino na Escola de Teatro de Cee.

SEGUNDO. Dar ao expediente a tramitación e publicidade preceptiva, mediante exposición do mesmo
no taboleiro de anuncios deste Concello e no Boletín Oficial da Provincia, por prazo de trinta días
hábiles, dentro dos cales os interesados poderán examinalo e expoñer as reclamacións que estimen
oportunas.
Así  mesmo,  estará  a  disposición  dos  interesados  na  sede  electrónica  deste  Concello  [dirección
https://www.cee.gal].

TERCEIRO. Considerar, no caso de que non se presentasen reclamacións ao expediente, no prazo
anteriormente indicado, que o Acordo é definitivo, en base ao artigo 17.3 do Texto Refundido da Lei
Reguladora das Facendas Locais, aprobado por Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo.

CUARTO. Facultar a Sra. Alcaldesa para subscribir os documentos relacionados con este asunto.

Asinado dixitalmente á marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee:
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a Proposta da alcaldía e resulta ditaminada favorablemente no seguinte
sentido: 1 voto en contra de Dª Pilar Iglesias Lema, 3 abstencións dos grupos políticos PP e
BNG e 5 votos a favor de grupo político PSOE.
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

    

_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________

Sra alcaldesa: bueno conocen la propuesta fue debatida en comisión alguna intervención?
Sra Díaz Mejuto: lo mismo que en la anterior.
Sr Domínguez Louro: o argumentario é o mesmo, e para votar en contra o mesmo, dicir que os prezos
que se pagaban antes e agora son bastante diferentes, distantes, por exemplo, antes 70 agora 100 e
con matricula 110 unha suba de mais dun 50%, os infantís, xuvenís que antes pagaban 40 euros o
curso agora 60 con 10 de matricula tamén van ser 70 euros en total, a suba total tamén vai a mais dun
70% en canto as entradas que están estipuladas na taxa anterior e nesta antes eran de 2 euros e
agora van pasar de 5 a 10 perdón de 3 euros, na escola cando se vai ver o alumnado da escola pero
si para outras obras, simplemente puntualizar eso para que quen escoite  saiba as cifras e poida ter un
conocemento mais a fondo o noso voto vai ser en contra exactamente igual que no punto anterior.
Sra Rodríguez Riveiro: para que falando de datos e números para que quedemos con números saber
que a suba para os infantís e xuvenís vai supor que paguen por estas clases 6.66 euros o mes unha
subida de 2.22 euros o mes en comparación cas anteriores taxas, e no grupo de adultos van pagar 11,
11 euros o mes unha suba de 3.34 euros o mes eu penso, e si me equivoco por favor corrixídeme que
non hai ningunha actividade extraescolar que sexa por este prezo, todas as actividades extraescolares
son moitísimo mais caras, penso que pagar 6.66 euros o mes por vir a clases de teatro está moi ben, o
mesmo temos que volver a licitar e sacala polo mesmo prezo implica que posiblemente as empresas
non se volvan a presentar co cal está xustificada mismamente por iso, cremos que os prezos están
axustados realmente.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Sr Domínguez Louro: ben, os números dan para moito podemos xogar con eles ata o infinitivo, si se lle
botan contas así claro pois un pode pensar que non é tanto, claro, pero é que na familia non so, ou
unha persoa non so vai a teatro, normalmente as actividades extraescolares daqueles que temos fillos
e fillas tamén van a extraescolares que son de empresas privadas que non son evidentemente dunha
administración publica co cal non é para nada comparable, a empresa privada está para facer negocio
e as AA.LL, neste caso o concello de Cee está para dar un servizo e para dar neste caso pois como
no  ano  anterior  evidentemente  pois  é  un  ben  cultural  que  tamén  do  que  todos  e  todas  nos
enorgullecemos,  Vde sabe de sobra tamén porque o ve que hai moita xente que leva e está na escola
de teatro, pais que están na escola de teatro que levan o s seus nenos e nenas a escola de teatro,
escola de música que tamén ten que pagar clases particulares por h ou por b tamén a actividades
extraescolares e todo etc etc, tamén van cando hai pistas de xeo no inverno tamén se lle cobra etc etc,
si nos quedamos so co detalliño dos 6 euros non é moito pero son 6 de que 6 de ala e cada vez os
sentimos mais afogados e como sacaron o tema de outros concellos si foron do PP, BNG e PSOE si
eso vale, tamén que sepan Vdes que hai concellos moi cercanos e limítrofes onde a Escola de teatro é
gratuíta entón cada un toma os exemplos que quere e os argumentos que pode tamén, simplemente
iso nada mais, o noso voto vai ser en contra.
Sra Rodríguez Riveiro: eu en ningún  momento quixen comparar empresa privada co concello si me
expliquei mal non era a miña intención simplemente digo que fin de mes os pais eso tamén e algo que
suma é un servizo que prestamos a 6.66 euros o mes simplemente eso que evidentemente todo suma
pero como todo tamén nos pasa a nos os que non temos fillos etc co cal simplemente me quero
quedar que a xente que nos escoita que se quede con ese dato nada mais en ningún momento  estou
comparando con empresa privada que está para eso o concello que presta este servizo.
Sr Domínguez Louro: estou seguro que non quería comparar simplemente que Vde o dixo e recalcar o
que pasa que é importante recalcar que o Concello recauda iso deses pais e nais dese alumnado que
antes tamén xa pagaron os seus impostos correspondentes eso é importante tamén que a xente que
nos escoita que cando pagamos este servizo e outro tamén, xa dixen mais veces como piscina que xa
falarei cando toque, na mancomunización da instalación que os usuarios e usuarias de Cee candovan
a piscina pagan duas veces, cando pagan cando entran e cando pagan os seus impostos, os de
Corcubión,  Fisterra  e Muxía  ou os  que veñan por  aí  abaixo non pagan,  pagan unha vez soa,  é
importante ter os datos claros e que a xente o sepa tamén e os teña en conta.

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Sométese á votación a Proposta da Alcaldía e Ditame e resulta aprobada/o por 7 votos a favor
do grupo político PSOE, e 4 votos en contra dos grupos políticos PP (2) e BNG (2).

8. Proposta da alcaldía relativa a TC 3/2024. EXPEDIENTE Nº: 2024/T002/000015.  

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día martes 25 de xuño de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“5. Proposta da alcaldía relativa a   TC 3/2024. EXPEDIENTE Nº: 2024/T002/000015.  

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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ASUNTO: TRANSFERENCIA DE CRÉDITO 3/2024.
ÓRGANO RESOLUTOR: PLENO DA CORPORACIÓN.
EXPEDIENTE: 2024/T002/000015.

Margarita  Lamela Louzán,  alcaldesa do Concello  de Cee,  considerando a necesidade de  dotar a
partida  do  crédito  suficiente  para  sufragar  a  realización  dos  gastos,  mediante  a  correspondente
modificación orzamentaria, dentro do orzamento para o 2024 (baixo a modalidade de transferencia de
crédito, minorándose as partidas que se detallan, por un importe de 50.860,63 €. Este importe se
destinará a  facer fronte ós gastos que ocasionarán os gastos de servizos sociais ( madrugadores,
actividades varias...) e de cultura (material e actuacións) e PAM.
Visto o informe de fiscalización emitido o 17 de xuño de 2024, favorable a tramitación da TC.

Considerando o artigo 179.2 do Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais aprobado
polo Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo e o artigo 40.3 do Real Decreto 500/1990, de 20
de abril, polo que se desenvolve o Capítulo I, do Título VI, do Texto Refundido da Lei Reguladora das
Facendas  Locais  aprobado  polo  Real  Decreto  Lexislativo  2/2004,  de  5  de marzo,  en  materia  de
Orzamentos,  a  aprobación  das  transferencias  de  crédito  entre  distintos  grupos  de  función
corresponderá ao Pleno da corporación salvo cando as baixas e as altas afecten a créditos de
persoal.

En uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente, previo ditame da Comisión de Economía e
Facenda, PROPOÑO o PLENO DA CORPORACIÓN a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar inicialmente o expediente de modificación de créditos núm. 2024/T002/000015,
coa modalidade de transferencia de créditos (Nº3) entre aplicacións de distinta área de gasto, como
segue a continuación:

SEGUNDO. Expor este expediente ao público mediante anuncio no taboleiro de edictos a disposición
na Sede Electrónica deste organismo e no  Boletín Oficial da Provincia, polo prazo de quince días,
durante os cales as persoas interesadas poderán examinalo e presentar reclamacións ante o Pleno. O
expediente considerarase definitivamente aprobado se durante o citado prazo non se presentaron
reclamacións; en caso contrario, o Pleno disporá dun prazo dun mes para resolvelas.

Asinado dixitalmente o marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee:
Margarita Lamela Louzán.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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PARTIDA IMPORTE PARTIDA IMPORTE 

DISMUNC DISMINUC AUMENTO AUMENTO

920/130.00 26.540,64 330/227.99 32.650,96

920/121.00 1.388,12 231/227.99 8.000

920/121.01 878.55 151/619.21 10.209,67

920/160.00 22.053,32

TOTAL 50.860,63 50.860,63
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DOCUMENTO ASINADO DIXITALMENTE”

Sométese á votación a Proposta da Alcaldía e resulta ditaminada favorablemente no seguinte 
sentido: 5 votos a favor do grupo político PSOE e 4 abstencións dos restantes concelleiros/as 
asistentes á sesión.
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________

Sra alcaldesa: xa foi explicado tamén na comisión correspondente, unha transferencia de crédito onde
se destinan 32650,96 euros para cultura, 8000 para servizos sociais e 10209 para o PAM, algunha
intervención?
Sr Domínguez Louro: eu si nos pode explicar por un lado, eses 32 de cultura e porque van a cultura e
para que van e de que partidas se diminúen e si o estudiaron seguramente si, si esas partidas as que
se ven diminuídas poden quedar curtas porque non fai moitos meses que aprobaron un orzamento e
evidentemente pode haber diferencias o largo do ano é bo saber cales diminúen e cales amplían.
Sra alcaldesa: as partidas non van quedar curtas porque se eliminan de persoal, de xente dalgunha
praza que non está cuberta e se fai un reaxuste respecto a cultura para poder optar a unha serie de
subvencións onde hai unha aportación municipal unha delas vaise traer o pleno extraordinario que
será dentro dunha semana e pico e despois servizos sociais para o servizo de madrugadores e poder
cubrir porque estase estudiando a posibilidade de ampliar as prazas para próxima licitación e no PAM
polo tema dunha bomba que hai que poñer, queda aclarado asi?
Sr Domínguez Louro: si, si

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Sométese á votación a Proposta da Alcaldía e Ditame e resulta aprobada/o por 7 votos a favor
do grupo político PSOE, e 4 abstencións dos grupos políticos PP (2) e BNG (2).

B) PARTE DE NON RESOLUTIVA DE CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN DE ÓRGANOS
DE GOBERNO.

9. Dar conta de Resolucións da Alcaldía para coñecemento:  

 Da Nº 398/2024 do 22 de abril á Nº 525/2024 de 21 de xuño.

Quedan enterados/as.

10. Mocións de urxencia.  

Intervén o Sr Domínguez Louro di que ten dúas mocións, a primeira para dar impulso as obras da
autovía Costa da Morta e eliminación peaxes, a razón da urxencia é que non hai outra maneira e tal
como pediu alcaldesa en plenos anteriores enviouse antes de 48 h acada portavoz dos grupos.

RESULTA RATIFICADA A URXENCIA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (11 concelleiros/as
dadas as ausencias de D. Jesús Angel Picallo Santos e Dª Pilar Iglesias Lema)

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Sr Domínguez Louro procede a lectura da MOCIÓN PARA O IMPULSO DAS OBRAS DA AUTOVÍA
DA COSTA DA MORTE AG-55 E A ELIMINACIÓN DAS PEAXES:

MOCIÓN PARA O IMPULSO  DAS OBRAS  DA AUTOVÍA DA COSTA DA MORTE AG-55  E  A
ELIMINACIÓN DAS PEAXES.
Exposición de motivos:
O 24 de xaneiro de 2003 aprobábase polo consello de Ministros celebrado na Coruña o famoso “Plan
Galiza” tras á nefasta xestión da catástrofe do  Prestige,  e que consistía nun conxunto de medidas
destinadas a paliar a curto prazo as consecuencias económicas e sociais do desastre medioambiental
e, a medio e longo prazo, impulsar o desenvolvemento social e económico de Galiza. Para a costa da
morte prometeron moito e fixeron pouco, a infraestrutura máis importante e que vertebraría a comarca,
a autovía que conectaría coa AG-55, 21 anos depois segue sen estar rematada.
O proxecto foi concebido como unha autovía de alta capacidade que debera chegar inicialmente a
Berdoias, e con varios treitos de vías de altas prestacións que conectaría a autovía con Cee e outra co
porto de Brens, para eliminar o tráfico de camións do casco urbano. Estas actuacións, ademais de
prometerse no plan Galiza, foron recollidas no plan MOVE, aprobado pola Xunta de Galiza no ano
2009, onde ademáis prevían unha vía de alta prestacións entre Santiago de Compostela e a Costa da
Morte. O que non recollía ese plan era a conexión do polígono de Vimianzo, xa inagurado naquel
momento, e que hoxe é fundamental para estimular o asentamento de empresas e a creación de
emprego na capital de Soneira.
Despois de tantas promesas, incumprimentos e excusas, a realidade é que a autovía ata Berdoias
está  sen  rematar,  e  todo  iso  despois  de  que  modificaran  o  contrato  de  obras  coa  empresa
adxudicataria,  na que lle  perdoaron a execución dos últimos 15,5 Kms a cambio dunha pequena
rebaixa do orzamento da licitación e de executala cun modelo contractual de colaboración público-
privada, mediante unha concesión que finaliza no ano 2038. No ano 2020 a Xunta de Galiza incluíu
nos orzamentos 1 millón de euros para rematar este tramo, no 2021 incorporaron 6 millóns de euros,
no  2022  foron  3,43  millóns,  no  2023  incorporaron  3,5  millóns  e  para  este  ano  2024  finalmente
orzamentaron 2 millóns de euros. Mais o goberno galego leva dende o ano 2016, e xa van 9 anos, sen
executar e licitar un só euro desas cifras para reiniciar as obras na autovía AG-55 da Costa da Morte.
En total, case 16 millóns de euros nos últimos 5 anos que non se executaron e que a Xunta aforrou á
conta de non realizar os investimentos en infraestruturas na costa da morte.
As  declaracións  de  varios  cargos da  Consellería,  indican  que  o  tramo de  15,5  kms que  hai  ata
Berdoais, pretenden executalo en varias fases, ademais de rebaixar as expectativas, convirtindo o que
debera ser unha vía de alta capacidade nunha simple vía rápida de un só carril por sentido, como xa
fixeron co tramo final das obras executadas de 2,2 kms ata a rotonda de Santa Irene, un auténtico
despropósito e un novo agravio á nosa comarca. Para máis ofensa, hai uns días, a Conselleira de
infraestruturas e a Delegada da Xunta da Coruña aseguraban á par, que “nestes momentos o proxecto
está  redactado  e  sometido  a  información  pública,  polo  que  seguimos  avanzando  nos  trámites
necesarios para a súa execución, cunha lonxitude de 5,5 quilómetros, ata a intersección coa AC-432,
que comunica Vimianzo e Camariñas. Para a súa execución hai consignado neste ano, un orzamento
de 2 millóns de euros e outros 40 millóns ata o remate da lexislatura”, mais no DOG non hai máis
novidades que as últimas da publicación da Declaración de impacto ambiental dos anos 2005 e 2009,
esta última para o tramo de Berdoais  a Cee e na plataforma de contratos públicos  de Galiza,  a
publicación en data 11 de maio de 2011 da adxudicación do contrato de concesión de obra pública ao
consorcio “Autovía Costa da Morte”.
Ante esta situación de parálise das obras e das intencións desveladas pola Consellería, é necesario
que  todos  os  concellos  da  nosa  bisbarra  se  posicionen  de  forma  rotunda  e  clara  e  esixan  o
cumprimento íntegro de todos os proxectos de vías de altas prestacións, conforme se configuraron
inicialmente no plan MOVE, e que os liciten e executen de forma inmediata, sen cambios que reduzan
as características dos proxectos redactados e discriminen á Costa da Morte.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Non obstante, tampouco podemos esquecer a necesidade de eliminar as peaxes na autovía AG-55
entre Carballo e Coruña, unha demanda histórica desta comarca, que debe materializarse sen máis
demora, pois a concesión ten unha duración de 50 anos, e non rematará ata o ano 2045.
Despois de moito tempo, os grupos políticos maioritarios de Galiza concordaron en pedir a gratuidade
da autovía AP-9,  polo que igualmente,  e en aras de non xerar máis discriminacións no resto dos
territorios,  debemos actuar  de igual  maneira,  e solicitar  que se fagan as xestións oportunas para
rescatar a concesión da autovía Carballo-Coruña e lograr que sexa gratuíta.
Por todo o exposto, o pleno da Corporación ACORDA:
1.- Instar á Xunta de Galiza a licitar , de inmediato, o tramo Salto-Berdoias da Autovía AG- 55 e a
executala conforme o proxecto inicial, con dous carrís para cada sentido e mediana central.
2.- Instar á Xunta de Galiza a incorporar no orzamento do ano 2025 a contía suficiente para licitar e
executar as obras dos tramos Berdoias-Cee, Cee-Porto de Brens e a conexión da autovía AG-55 co
polígono de Vimianzo.
3.-  Instar  a  Xunta  de  Galiza  a  suprimir  todas  as  peaxes  da  autovía  AG-55  para  que  esta  sexa
totalmente gratuíta en todos os seus tramos.

_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________

Sra Díaz Mejuto: bueno el objetivo de esta legislatura desde la Xunta es trabajar por una galicia más
conectada y sostenible,  se reafirma en el  compromiso con la  autovía y  tienen comprometidos  42
millones  de  euros  y  desde  el  PP  de  Cee  vamos  a  trabajar  para  que  se  cumpla  y  avances  en
infraestructuras pero la moción no está fundamentada administrativamente porque lo que se pide en el
plazo que se pide es difícil de cumplir y nuestro voto va a ser la abstención.
Sra alcaldesa: el voto por parte del gobierno evidentemente va a ser a favor y esperemos que en esta
legislatura el PP de Cee realmente trabaje porque  llevamos PP ya hace muchos años
Sra Díaz Mejuto: Sr alcaldesa la que está ...es usted, si usted tiene algo que pedir al PP nos lo pide,
es que, aqui todo lo traslada al PP la que está gobernando en Cee es usted
Sra alcaldesa: la autovía es del gobierno de Cee?
-------------------------------intelixible-----------------------
Sra Díaz Mejutos: tiene que pedirla, salgan y pidan..
Sra alcaldesa: ya la pedí, por escrito
--------------------------------intelixible solapamento de voces----------------------------
Sra alcaldesa:  acaba de decir que va a trabajar….a ver si es verdad
Sra Díaz Mejuto: usted lo que hace con este comentario es ponerlo en tela de juicio, mire sabe que
pasa? usted tiene que ceñirse
Sra alcaldesa: no me tiene que decir lo que tengo que decir, hasta aqui!!!
Sra Díaz Mejutos: no se lo tome a lo personal
--------------------------intelixible----------------------------------------------
Sra alcaldesa: la primera llamada al orden.
Sra Díaz Mejutos: en ningun momento estoy yendo por donde dice, si lo toma así le pido disculpas no
iba por ahi, no le digo lo que tienen que decir para nada, ahora no ponga en tela de juicio lo que yo
digo,
Sra alcaldesa: esperemos entonces que el PP pues realmente trabaje la legislatura e de un avance y
llegue hasta Berdoias, si no es hasta Cee por lo menos hasta Berdoias.

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Sométese á votación a MOCIÓN e resulta aprobada/o por 9 votos a favor do grupo político
PSOE e BNG, e 2 abstencións do grupo político PP.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Intervén o Sr Domínguez Louro: ben a outra moción é sobre a atención pediátrica no centro de
saúde a urxencia por un lado é o que dixen antes a única maneira de traer as mocións e por  outro
que é un problema que están a  sufrir os pais e nais dunha maneira mais grande,  feroz digámolo
así  nas  ultimas  semanas  parece  que a  atención  pediátrica  está  casi  en  modo colapso  todo
repetidamente durante moitos anos, co cal, cremos que se debe tratar esta moción e ademais foi
enviada con 48 h de antelación a todos os portavoces. 

RESULTA RATIFICADA A URXENCIA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (11 concelleiros/as
dadas as ausencias de D. Jesús Angel Picallo Santos e Dª Pilar Iglesias Lema)

A Sra Canosa Vigo procede a lectura da Moción:

MOCIÓN PARA RECLAMAR UNHA MELLOR ATENCIÓN PEDIATRICA NO CENTRO DE SAÚDE
DE CEE

Exposición de motivos: 
O Partido Popular de Galiza leva mais dunha década de política de recortes, sen precedentes, na
sanidade pública, conducindo a  un deterioro que está a provocar unha grande alarma social. 
Desde o BNG levamos meses e meses denunciando a falta de cobertura de prazas de médicos e
médicas, baixas que non se cobren, redución de profesionais, listas de espera, etc…
Hai  unanimidade  entre  sindicatos,  colexios  profesionais,  plataformas  sanitarias,  organizacións
profesionais,  doentes,  etc...  en  denunciar  o  grave  deterioro  que  están  provocando  as  políticas
sanitarias do Partido Popular, políticas que afectan, de forma especialmente grave, ás contornas rurais
no noso pais. 
Sinálase desde todas estas  organizacións que non é  só un problema de falta  de profesionais,  o
problema fundamental deriva, como xa ten sinalado entre outros polos propios profesionais médicos,
que se trate de prazas interinas, temporais, precarizadas e de gran incerteza para unha estabilidade
futura, e así o poñen de manifesto non só estes profesionais, senón tamén varias sentenzas xudiciais
que condenaron a Xunta polas condicións de precariedade e discriminación de persoal de pediatría. 

Xa o Plan de Ordenación de Recursos Humanos do Servizo Galego de Saúde concluía que hai un
importante envellecemento do persoal, polo que é unha evidencia que, se a Consellaría de Sanidade
non adapta as prazas de formación ás necesidades asistenciais, a consecuencia será que o Sergas
non disporá  de persoal  suficiente  para  cubrir  as vacantes  que se van producindo por  xubilación,
ausencias, baixas... 
O PROBLEMA DE PEDIATRÍA EN CEE 
Dende fai  xa  semanas,  a  atención médica dos nenos e  nenas do noso concello  non está  a ser
prestada coa calidade que corresponde. 
O centro se saúde de Cee ten asignada unha praza de pediatra, aínda que o servizo, polo número de
pacientes, debería estar cuberta por dous profesionais, a mencionada de pediatría e unha mais de
puericultura,  dado que se debe dar  atención aos rapaces e  rapazas de Cee e Corcubión.  Neste
momento, e segundo as informacións que o Bng de Cee posúe, as nenas e nenos de Fisterra tamén
están a ser derivadas ao noso centro pola ausencia de profesionais no seu. Coa época estival as
portas, e tendo en conta que a poboación aumenta considerablemente coa visita de turistas e persoas
da zona que volven a casa polo verán, a merma na calidade asistencial, por saturación, vai ser mais
que evidente e pode volverse caótica en calquera momento. Revisións sen pasar en tempo e forma,
vacinacións tardías e esperas de até 15 días, son algunhas das consecuencias da situación actual. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Cómpre tamén sinalar que estamos ante unha situación anómala, a de cubrir as prazas de pediatra
con puericultores/as. 

Os  e  as  pediatras  son  os  profesionais  médicos  que  ofrecen  o  tratamento  e  a  curación  das
enfermidades que teñen lugar na infancia, pola contra, as e os puericultores son os que se encargan
de previr enfermidades na infancia a través dos coidados e a crianza. Polo tanto, e dada a importante
diferenza entre uns profesionais e outros, cubrir prazas de pediatría con profesionais de puericultura,
non é a mellor forma de xestionar un servizo sanitario. Claramente este feito ofrece máis desconfianza
aos pais e nais das crianzas, que seguridade sobre o tratamento da saúde dos seus nenos e nenas.
Por si todo isto fose pouco, o SERGAS non está a informar, de forma voluntaria, sobre a formación
das  profesionais  que  están  ao  fronte  destes  servizos  na  Costa  da  Morte,  o  que  aumenta  a
intranquilidade e nerviosismo das familias. Toda esta situación non fai mais que provocar a derivación
da  atención  pediátrica  as  clínicas  privadas,  curiosamente  atendidas,  en  moitas  ocasións,  polas
profesionais do servizo galego de saúde na súa actividade privada. A situación actual, tamén leva a
que moitas  outras  familias  deriven  as  súas  visitas  ao  hospital,  en  horas  nas  que  saben  van  ser
atendidos por especialistas na materia, o que provoca colapsos nas atencións de urxencias.
Polo anteriormente exposto, o grupo municipal do BNG de Cee presenta para a súa aprobación polo
pleno da corporación esta moción, propoñendo a adopcións dos seguintes ACORDOS:
1. Instar a Consellería de sanidade a restablecer o servizo de pediatría, con profesional titulado, no
centro de saúde de Cee, e co apoio do servizo de puericultura.
2. Instar a Concellería de Sanidade a cubrir, correctamente, as prazas de pediatría en toda a comarca.

_________________________________INTERVENCIÓNS________________________________
Sra Díaz Mejuto: bueno desde el área sanitaria de Cee-Coruña, ante falta de médicos y pediatras se
ha elaborado un período de contingencias  consensuado con profesionales de pediatría y jefes de
servicio de atención primaria correspondientes para garantizar la atención,  se estableceran dos centro
de referencia en Cee y Vimianzo,  si cualquiera de nuestra zona sea de Fisterra, Dumbría  etc se
quedan sin servico serán atendidos en el centro de Cee, si por el contrario en Zas serían atendidos en
el centro de Vimianzo de esta manera se pone en marcha un plan para atender el servicio pediátrico
dentro de la problemática ya que no existen pediatras es una solución a corto plazo y a largo plazo se
tendrá que convocar el gobierno español plazas Mir e incentivar a esos profesionales, a corto plazo es
lo que tenemos, esto.
Sr Domínguez Louro: a situación de que faltan profesionais xa non é de agora xa ven de tantos anos
atrás que a veces un preguntase que demonios fan os gobernos de turno para non cubrir esas prazas,
creo que a día de hoxe a quen lle competen ten que estar prevendo profesionais que fan falta dentro
de 4 ou 5 ou 6 anos que debe ser o que lle leva e a un pediatra formarse, o de pediatra non estamos
falando deso pero vale para outras especialidades, creo que o que se fai é favorecer a atención en
clínicas privadas a costa de  evidentemente da economía familiar , si realmente quixéramos ou quixera
o goberno de turno non deixaba que os profesionais que saen cada ano se fosen o extranxeiro, teño
comentado, digámolo ridículo que haxa profesionais de enfermería que se teñan que ir  a Portugal
porque cobran mais que aqui algo que non pensariamos fai 20 anos, un pensa que algo está fallando
e cos médicos exactamente igual, médicos e médicas traballando en Berlin, Londres ou calquera outro
pais porque as  condicións son mellores, coa saúde non podemos xogar, hai centos de cousas e sitios
onde recortar pero ca saúde non se debe facer, isto pode ser respostado que acaban de gañar as
eleccions é verdade pero ven sendo o que falabamos antes, os votos daranche poder, dar e quitar
gobernos, maiorías o que non dan é a razón e neste caso está mais que clara que realmente un
problema grave, dio a moción cubrir cun puericultor ou neste caso puericultora o servizo de pediatría
en Cee é unha temeridade porque o que di a  moción, un puericultor pode ter coñecementos pero non
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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as  mesmas  funcións  que  un  pediatra  e  mais  ca  cantidade  de  nenos  que  ten  que  atender  de
Corcubión,  Fisterra e  comarca, hai xente de concellos limítrofes que no seu día viña aqui porque o
profesional  era de mellor  confianza,  naquel  momento  xulguei  a  profesional  porque tiña  eu nenas
pequenas e atraía ou facía de efecto de atracción para que viñera xente familias doutros concellos, o
problema é cando outros concellos veñen o noso porque a atención aqui é mellor eso significa que o
noso profesional  está  sobrecargado e  despois  como non hai  nenos doutros concellos  se acaban
retirando horas e compartindo puericultores entre dous ou tres concellos co que supón, que incluso
parece fáltanos so que se obrigue os nenos enfermar os luns, mércores e venres que é cando temos
pediatra, xa non é a primeira vez que falamos deste tema, cos mesmos argumentos e eso  non é bo,
non se están tomando as decisións correctas e que seguimos nunha escalada cara abaixo mellor dito
nunha baixada de servizos neste caso sanitarios que non van contribuír para nada o benestar da
poboación, no caso dos nenos e nenas que o di a moción non se pasan as revisións en tempo e forma
ou  que  non  se  lle  dean  as  vacinacións  cando  corresponde,  eso  é  mais  propio  dun  pais
terceiromundista que un desenrolado como o noso co cal pedimos o voto a favor da moción que
acabamos de presentar. 
Sra Díaz Mejuto: yo solo decir que se sabe que todos somos conscientes que hai un problema de falta
de pediatras es una realidad no tardan en formarse 6 años, mínimo 10, esta es una solución a corto o
medio plazo,  es una solución hay que trabajar para que las cosas mejoren y tener un servico de
pediatría para todos los niños,  mi  compañera y yo somos madres y no nos ha pasado lo de las
vacunas y revisiones no se si a alguien le pasó a nosostras no de todas formas es una solución para el
período estival y hay que seguir trabajando para que mejore y disfrutar un servicio de pediatría en
condiciones en todos los concellos.

__________________________________VOTACIÓNS__________________________________

Sométese á votación a MOCIÓN e resulta aprobada/o por 9 votos a favor do grupo político
PSOE e BNG, e 2 abstencións do grupo político PP.

11. Rogos e preguntas.  

Intervén a Sra Areas: simplemente unha pregunta si teñen previsto agora que empeza o verán
facer algunha modificación o cerre de Vila de Cee.
Sra alcaldesa: en principio se va a pintar el cierre porque es mantenimiento y conservación y
repecto al resto no se a que se refires.
Sra Areas: un problema que ven de fai tempo de que nos fins de semana se pasa para ali e fan
festas ali e cousas desas non sei si teñen revisto facer algo para impedir.
Sra alcaldesa: eso sería competencia de educación si considera que hai que facer algún outro tipo
de peche, se adoptou algún tipo de medidas dende alcaldía con efectivos da seguridade, da garda
civil  para  facer  controis  para  que  non  suceda  o  que  suceda  ali  dentro  non  é  competencia
realmente, é do centro educativo e  consellería.
Sra Areas: lle resulta fácil acceder, mais ben é un problema..
Sra alcaldesa: poñas o peche que poñas é unha cuestión de civismo. 
-----------------solapamento de voces---------------------
Sr Domínguez Louro: xa temos falado aqui do quiosco que agora inda existe o formato físico, creo que
todos os que estamos aqui xa temos unha idade temos o recordo dos quioscos que eran parte de Cee,
da idiosincrasia do pobo de Cee, o libre mercado é como é e aterse as consecuencias, o da Alameda
xa desapareceu agora queda aquel, non sei que plans hai.
Sra alcaldesa: hai unha persoa interesada que preguntou e a ver si se anima.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Sr Domínguez Louro: hai posibilidades de recuperalo entón?
Sra alcaldesa: si pero a ver si se anima, a xente pregunta pero ten que dar o paso
Sr Domínguez Louro: eu digo que aparte do económico está o sentimental e para nos sería bo que
ese quiosco fose ocupada e incluso recuperar o outro si pode ser, outra, o tema do museo supoño que
recibiría un mensaxe da fundación?
Sr Villar: eu non recibín
Sr Domínguez Louro: digo o mellor mandoullo a alcaldesa
Sr Villar: suele pasar coa fundación, a min non me manda nada
Sr Domínguez Louro: non sei Rubén, digo porque o mellor non quero defender nada igual pensan que
a portavoz é a alcaldesa
Sr Villar: xa avisei varias veces me parece unha falta de respecto
Sr Domínguez Louro: eu non mandei as mensaxes
Sr Villar: digo para que quede claro
Sr Domínguez Louro: mais aló diso, non é algo que me compete, eu xa o comentei varias veces que é
unha pena o que está pasando aí, unha falta de civismo, claro que tamén o é igual que o que acaba
comentar a compañeira no tema do colexio, pero tamén a realidade é que algo temos que facer mais
agora que están en plenas obras mellorando todo entorno e todo edificio non é unha solución fácil
somos conscientes, pode ser incluso unha decisión impopular pero hai que tomala, de prohibir xogar
alí polo menos a rapaces dunha certa idade que deterioran os espazos públicos non so o museo, ten
pasado na igrexa o teño comentado que teño chamado a atención algún neno xogando co balón pasa
nas propiedades públicas, cónstame que a ferretería xa tivo varios problemas, rotos algúns xa tuvo
desperfectos, co cal, cando menos meter unha sinal de que non se pode xogar o balón porque senón
é tirar cos cartos e o que supón o deterioro do noso patrimonio creo que deberíamos facer algun mirei
noutros concellos e hai de todo, dende prohibición total, sinais de  prohibición a certas idades, non é o
mesmo un neno de 3 anos que un de 8 ou 9, non si é o goberno quen ten que tomar decisións dende
o Bng pedimos que se tome unha e de inmediato porque si esperamos pola concienciación levámola
clara, este é o momento porque as obras son recentes e creo que sería bo tomar esa decisión de
inmediato non sei si a teñen pensado ou non e si o van facer ou non
Sra alcaldesa: a medida que Vde está propoñendo, a de prohibir xogar, paréceme unha medida moi
drástica, é imposible para o goberno en si prohibir os nenos que xoguen coa pelota., é unha cuestión
no so de civismo, de educación e responsabilidade tamén principalmente por parte dos pais, non so
plantexa en relación o museo que acaban de pintalo tamén pasou co concello que pintamos e logo
houbo unhas pintadas tivermos que repintar non lle pasa soamente o museo tamén a outros edificios
do municipio, eu esa medida non a vemos a de prohibir xogar en todo caso adoptarase un control por
parte da policía local, pero tampouco vai estar as 24 horas, o tema de prohibir incluso xogar alí inda
que puxera medida, que pasa, si xogan, multamos? vamos estar 24 horas controlando si xogan ou non
xogan? é unha solución difícil, en todo caso por parte do museo si consideran que lle están producindo
danos tamén poden poñer algún tipo de seguridade privada que controle, nos por parte do goberno o
tema de prohibir xogar non vemos esa medida.
----------------------------------falta conexión de audio-----------------------------------
Sr Dominguez Louro: ninguen di que haxa que estar 24 h tamén se colocan as sinais e houbo xente
indo en circulación contraria, porque non o ven ou pasan ata que un día haxa un accidente, eu non sei
si colocar alí un cartel onde se prohíba xogar cunha pelota, ou incluso, prohibir que se tiren, que se
faga dano as instalación ben sexa privada ou pública, xa digo, digo o mesmo para igrexa que é un ben
de todos e todas, co cal consideramos que existen así noutros concellos onde hai carteliños onde se
prohíbe xogar co balón, co balón debuxado, tamén evidentemente a policía local nas suas horas de
traballo intensifiquen as visitas alí e intenten concienciar os pais e nais, non se trata de non xogar
senón xogar dunha maneira ordenanda e sin balóns 
Sra alcaldesa:  non é solución fácil

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 31 de 35

C
V
D
:
 
r
W
N
8
A
T
W
M
T
j
K
r
B
r
b
Q
A
O
6
C

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000008

Sr Domínguez Louro: a seguinte pregunta é polos arbores enfronte o concello que se retiraron porque
se fixo,  nos consideramos que é unha medida que non lle  vemos moita lóxica,  unha praza onde
estaban os arbores colocados non creo que sexa unha medida correcta pero é o noso parecer e non
sei que razón hai
Sra alcaldesa:  é unha petición ano tras ano, dende estes dous últimos anos inda mais, polo tema das
orquestras polo tema de que se poñan aí, inflúe no tema do son, sempre hai que cortar algunha rama
e nos pediron de forma reiterada si se podía habilitar esa zona para que non haxa problemas no tema
das festas da Xunqueira ou de calquera actuación que fagamos ali e que impiden o son, sacamos os
dous xardíns están poñendo adoquín e as arbores foron para o lado da piscina
Sr Domínguez Louro: consideramos que hai que buscar solucións alternativas
Sra alcaldesa: Non temos outro espacio para poñer as orquestras, 
Sr Domínguez Louro: O tema das orquestras como nos descoidemos imos ter que replantear aldeas,
prazas
-------------------------solapan voces-------------------
Sr Domínguez Louro: vin nas últimas semanas que os electricistas traballan cos dous camións que
teñen,  coas  grúas,  chamoume  atención,  recordei  que  cando  Vde  propuxo  no  anterior  mandato
comprar  o  camión  novo  decía  que  era  porque  o  vello  non  estaba  en  condicións  de  usalo,  de
seguridade acordes os traballos que se teñen que desempeñar, a pregunta é si realmente agora vale,
si  val  está arreglado  porque se comprou outro? Si  ten todas as  revisión o dia  e si  as  podemos
comprobar nos
Sra alcaldesa: evidentemente ten as revisións agora que está mellor o outro si, que é mais seguro si,
que se vai deixar de utilizar ese tamén a partir da semana que ven vaise centrar na utilización do outro
vehículo o electricista que queda porque o outro electricista, está agora de vacacións e xa se xubila,
entón xa pode de forma mais áxil ou facía mais traballo tendo cada un un vehículo agora xa imos
quedar cun so electricista e utilizará o vehículo novo que é o mais axeitado para poder traballar con
maior seguridade
Sr Domínguez Louro: insisto que eses traballos se tiñan que ter feito co novo pero bueno si ten todas
as revisións e todo en regra en fin, alá Vdes, nos pediremos información de si están ou non están, nos
próximos días
Sra Canosa:  a miña pregunta ou rogo con respecto o programa respira que teño unha dudiña saber
quen é,  con que criterios se levou para determinar  que so sacaban dúas prazas para nenos con
necesidades especiais con diversidade
Sra Trillo: non é un criterio é un monitor para nenos con necesidades especiais so pode estar con
dous non da para mais.
Sra Canosa:  a ratio está que os nenos con necesidades especiais, hasta un 33 % de necesidades
computan por dous nenos, cun 65 % ou mais computan por tres, é dicir, si temos 42 prazas duas para
necesidades especiais, si van nunha lista xeral neses 42 si temos tres nenos computarían por 6, vale?
Sra Trillo: depende dos casos, unha cousa é o que dis de 30 20, hoxe tuven alí e un monitor fai falta
para 2 eso é falado coa empresa
Sra Canosa: a empresa si necesita mas monitores terá que poñer mais,
con que diñeiro? me explicas?
Sra Canosa: explícoche hai moitos gastos superfluos que se poden enumerar polos que  temos que
mirar polo dereito destes nenos e nenas
Sra Trillo: ahí no te voy a deja decir nada, .........fue la única concejalía de la contorna....los recursos
son los que son........o  ano pasado resulta que tiñamos un monitor  e casi  non se anota ninguen,
eramos o único concello de toda contorna que o tíñamos, hai que mirar claro e se están mirando pero
os recursos son os que son, me gustaría ter prazas de todos pero temos que ceñirnos os que temos,
non se pode, 
Sra Canosa: empecemos dende o principio, porque creo que eu a ti non che entendo, que me digan
que o concello de cee está poñendo monitor a maiores, como si ten que poñer dous ou tres o que non
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se pode deixar un neno con necesidades especiais fora porque resulta que ten esas necesidades, ese
neno ten os mesmos dereitos que calquera outro e ten que estar e si hai que poñer dous monitores,
vouche meter o caso, explícame ti porque un neno con necesidades especiais nunha lista xeral con
puntuación que cumpre os criterios que se piden está dentro dos dez primeiros e logo queda fora
porque solo se ofertan dúas prazas para nenos con dificultades.
Sra Trillo: entran 3 nenos
Sra Canosa: entran 3 nenos un deles con dúas quendas porque outro neno non as ten solicitadas
senón xa non entraba eses nenos volvoche a repetir ese neno que queda fora dentro da lista xeral
está dentro dos 10 primeiros como esta dentro dos 10 primeiros en puntuación conforme criterios que
se piden e logo queda fora por ter unha discapacidade, explícasmo? porque solo hai habilitadas dúas
prazas
Sra Trillo: son os cartos que hai e é como se puido repartir
Sra Canosa: como dis que non hai cartos restámoslle dereitos a eses nenos porque non hai cartos, 
Sra Trillo: non se está restando dereitos, ....non hai monitores para todos
Sra Canosa: non estaba nos 40 primeiros?, hai unha listaxe.....
Sra alcaldesa: no hace falta subir la voz
Sra Canosa: eu xa teño a voz forte en si
Sra Trillo: hai un comité de valoración e foi o que fixo e punto, ceñíronse os criterios que había
Sra Canosa: polos criterios que hai ese neno ou nena con necesidades especiais  estaba no baremos
de puntuación dentro dos 10 primeiros e queda fora desas 42 prazas porque se habilitan so duas
prazas para menos con discapacidade, iso chámalle como queires para min é discriminación porque
temos todos e todas os mesmos dereitos, e si ese neno ou nena queda fora porque solo se habilitan
duas prazas eso é discriminación, vale?.
Sra Trillo: Os recursos que temos e os monitores que temos non da para mais non sei porque non
osea é asi
Sra Canosa:  Non o entendo porque ese neno ou nena si  vai  nunha lista xeral,  sin  haber  prazas
reservadas entran os tres nenos por puntuación
Sra Trillo: Ten que ir con monitor con necesidades especiais, es lo que puedo decir, 
Sra Canosa: Vouche ler os deberes obrigas que temos con entes públicos, garantizar acceso a cultura
e  ocio  establecendo  medidas  contra  discriminación,  para  garantir  a  igualdade  en  oportunidades,
garantizar  a  ausencia  de  discriminación  nos  criterios  no  uso  dos  servizos  educativos,  aplicar
instrumentos  suficientes  para  prevención  detección  e  cese  de  situacións  discriminatorias  para
garantizar os dereitos que non se vulneren incoar o procedemento correspondente para perseguir e
sancionar a calquera suposto de discriminación do que teña coñecemento a administración publica,
comunicar os feitos a autoridade que sexa garantizar a atención disciplinar das víctimas en conductas
discriminatorias e adoptar medidas necesarias para facilitar a recuperación integral e podoche ler as
conductas das organizacións, entonces
Sra Trillo: no hace falta que me leas nada
Sra Canosa: entón porque non facemos eso por parte do Concello,
porque non había mais prazas
Sra Canosa: hai 42 e eses nenos estaban dentro das 42 porque se habilitan so dúas prazas, haberá
que esixir mais monitores o que non podemos é deixar nenos fora porque teñen discapacidade eso é o
que non podemos facer temos que velar polos dereitos destes rapaces e rapazas
Sra Trillo: e os que quedan foran que lle facemos,
Sra Canosa:  hai uns criterios, unhas bases, lemos criterios de selección no caso que as solicitudes
non superen o numero de prazas ofertadas débense adxudicar directamente a persoa solicitante que
pasa hai 80 e pico e 42 prazas eu si vou solicitar  praza e sei que vou de 43 posiblemente me quede
fora, eso xa o sei como nai e como pai, entón é normal que quede fora, no caso que superen prazas
ofertadas, vai por puntuación eu si sei
Sra Trillo: xa sei como vai de verdade
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Sra Canosa:  entón estas  tres solicitudes  de nenos con diversidade  son das primeiras  que teñen
puntos para estar dentro, porque están fora?
Sra Trillo: porque solo hai un monitor de necesidades especiais
Sra Canosa: pois terás que poñer mais monitores de necesidades especiais
Sra Trillo: si queres meter mais onde sacas, me lo explicas?
Sra Canosa: gastos superfluos os vosos soldos
Sra Trillo: Hasta aqui
Sra Canosa: agora escoitasme
Sra Trillo: yo no tengo sueldo e, entonces que 
Sra Canosa: mira tivemos unha festa con inchables, unha medida popular agora é necesaria? O mellor
hai que marcar prioridades e para o noso grupo a prioridade é velar por estes nenos agora si somos
comisión de festas ou asociación de jolgorios dedicaremosnos a armar festas
Sra Trillo: con todos los respectos lo siento pero no, es cuestión de presupuesto, de monitores hay 5 y
1 para necesidades especiales.
Sra. alcaldesa: de todas formas solamente por dar un dato, el esfuerzo que hace el concello de Cee,
ejemplo:  la pureba de selectividad se incrementó en 5000 euros respecto al año pasado el motivo fue
para  atender  a  dos  niños  que  necesitaban  tener  un  solo  monitor  y  esto  suposo  un  incremento
considerable,  es  más  un  servicio  que  estamos  dando  a  nivel  comarcal,  desde  el  gobierno  nos
preocupamos por eso si,  ahí es una subvención donde hay unha cantidad de dinero y se saca a
licitación ojalá pudieramos atender a los 90 y mas quisiéramos
Sra Canosa: mira Margarita, polas ratios porque Enma non me entende, si tes unha lista xeral de 40
nenos ou nenas, e hai tres nenos con necesidades especiais na ratio si ten 33 % computan por 2 si
teñen o 65% ou mais computan por tres, si están dentro da putuación  deses criterios que se levan
eses nenos ten que estar dentro que quedan outros fora por menos puntuación si, entendible, todos
temos os mesmos dereitos pero si  deixas estes nenos fora porque teñen discapacidade eso non
podemos facelo, que quedan outros nenos fora para que eses 5 monitores cheguen...
Sra  alcaldesa:  e  deixar  os  outros  fora  entonces,  si  poñemos  a  2  monitores  para  nenos  con
necesidades especiais, temos tres para o resto entón deixamos a ratio no resto
Sra Canosa: nin siquera fai falta
Sra alcaldesa: cantos nenos quedarían fora
Sra Canosa: tres
Sra alcaldesa: entonces sacamos a diez niños y ponemos a mas con necesidades especiales
Sra Canosa:  si hai dez nenos e nese grupo hai un neno con necesidades especiais,  computa por
dous, é decir serían 8 nenos sin necesidades especiais e 1 neno con necesidades especiais.
Sra alcaldesa:  mismo monitor para todos
Sra Canosa: si
Sra Trillo: no
Sra  Canosa:  queres  dicirme  que  vai  haber  un  monitor,  claro,  agora  si  entendo,  os  nenos  sin
necesidades especiais van estar ali e os nenos....
Sra Trillo: están en la misma aula,  pero con un monitor que está especializado en eso
Sra  Canosa:  tamén  nos  centros  escolares  levamolos  a  unha  aula...algún  supera  o  33%  de
discapacidade? traballastes algunha vez con nenos con discapacidade?.
Sra Trillo: fui al campamento y vi como trabajaban
Sra Canosa: tiñan algún problema algo raro?
Sra  Trillo:  es  cuestión  que  sacamos  una  licitación  con  5  monitores  y  1   para  necesidades
especiales.....intelixible
Sra Canosa: populismo pola miña parte no, levo moitos anos traballando pola diversidade e inclusión
en todos os ámbitos da vida como para que digas agora que teño populismo nese tema, para, no. A
realidade no papel é a que é, é discriminación, vale?
Sra Trillo: bueno pues reclama lo que quieras
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Sra Canosa: claro que si, non me vale a resposta e si vamos o DOG ou DOGA por outra parte vemos
que  pon  que  aposta  pola  inclusión  educativa  de  atención  a  diversidade  das  familias  mais
desfavorecidas e non o facemos, tal é asi que nin siquera contemplamos unha prazas de emerxencia, 
Sra Trillo: en el campamento?
Sra Canosa:  aqui non está pode haber unha familia que teña un percance e poda necesitar que os
seus nenos e nenas asistan a eses campamentos, eso tes que previlo
Sra Trillo: previr o que
Sra Canosa: prevenilo
Sra Trillo: bueno pues nada.....intelixible
Sra Canosa: ese é o teu razonamento
Sra Trillo: es cuestión de recursos, recursos, vale 
Sra Canosa: tes unha concelleira de educación e cultura non podedes traballar xuntas?
Sra Trillo: que tiene que ver eso
Sra Canosa: e non hai recursos na outra concellería tampouco?
Sra alcaldesa: no es tan sencillo una administración no trabaja así, hay unas partidas presupuestarias,
que hay que mejorar non te digo que no, pero la partida presupuestaria es la que está y hay que
adaptarse, ojala pudiéramos atender a más gente, dar todos los servicios gratuítos, tener un servicio
como Cee un municipio que presta servicios a nivel comarcal y toda la comarca tiene que venir a Cee, 
Sra Canosa: para eso esta a mancomunidade para traballar xuntos
Sra alcaldesa: vivís...la realidad no es esa, la realidad no es esa, 
Sra Canosa: esto non pode permitirse Margarita deixar nenos fora e nenas 
Sra alcaldesa: ojalá pudieramos cojer a los 90, 
Sra Canosa:  hai 42 pero sin discriminar a ninguén sin sacar a ninguén do paquete o mellor hai que
sacar prazas para que entren 
Sra Trillo: díselo a los padres
Sra Canosa: pois dille que sempre acaban discriminados porque non hai cartos
Sra Trillo: llevo desde el principio intentando hacer cosas
Sra alcaldesa: ya está es un ruego que hace se atiende y ya está
Sr Domínguez Louro: falando da discriminación hoxe é o dia do orgullo para rematar o pleno, supoño,
decir que hoxe é o dia do orgullo e cada quen ame libremente a quen queire e da maneira que queire
e feliz día do orgullo para todos e todas.

Ás 21:35 horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia, levántase a sesión, da que
se estende a presente acta, da que eu, secretaria, dou fe.

A secretaria, Rocío Hermida Cancela

A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 35 de 35

C
V
D
:
 
r
W
N
8
A
T
W
M
T
j
K
r
B
r
b
Q
A
O
6
C

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal

		2024-07-12T11:00:07+0200
	HERMIDA CANCELA ROCIO - 32799516K


		2024-07-12T13:23:05+0200
	79310806K MARGARITA LAMELA (R: P1502300E)


	



